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Alekszandar király Őfelsége beszéd kíséreté
ben magas kitüntetést nyújtott át a beogradi 

egyetemnek
Leleplezték a beogradi egyetem hősi halottainak emléktáb
láját — Szent Száva-napi ünnepségek Beogradban, Szuboticán 

és Noviszadon
Beogradból jelentik: Szent Száva ünnepét ebben 

az évben a szokottnál is fényesebb keretek között ülte 
meg a beogradi egyetem, amely a Szent Száva napi 
ünnepségeken leplezte le hősi halottainak emléktáblá
já t is.

Az egyetem nagytermében megtartott Szent Szá
nva ünnepélyen Alekszandar király őfelségét Sztoja- 
novics Dragoljub tábornok, őfelsége első adjutánsa 
képviselte. Megjelentek az ünnepélyen Zsivkovics Pe- 
tar miniszterelnök-belügyminiszter, dr. Szrszkics Milán 
igazságügyminiszter nejével, Hadzsics Szteván tábor
nok-hadügyminiszter, dr. Korosec Antun erdő- és bá
nyaügyi miniszter, dr. Knmanudi Koszta tárcanélküli 
miniszter, dr. Svrljuga Sztánkó pénzügyminiszter, 
Franciaország, Amerika, Románia és Olaszország beo- 
gradi követei, a csehszlovák ügyvivő, egyes hatalmak 
katonai attaséi, Fournier, a Francia Nemzeti Bank al
kormányzója, Mihajlo satáci püspök, Mardanije ame
rikai pravoszláv püspök, dr. Rodics Rafael beogradi 
katolikus érsek, Bayloni Ignjat, a Narodna Banka 
kormányzója, dr. Kosztlcs Joszip tábornok, a katonai 
akadémia igazgatója, dr. Alkalay Izsák országos grand- 
ratbi, SzdVCsies Milos beogradi polgármester és az 
egyetem tanári knra.

öielsóge képviselője a katedrától jobbra, a mi
niszterelnök mellett foglalt helyet. Az istentisztelet 
lefolytatása után az Obilics egyetemi énekkar a 
Szent Száva indulót és az állami himnuszt adta elő, 
majd dr. Mitrovics Cséda, az egyetem rektora, fel
olvasta azoknak az egyetemi hallgatóknak a névso
rát, akik dolgozataikkal kitüntetést nyertek, őfelsége 
Alekszandar király hat jutalmat tűzött ki a legjobb 
dolgozatok számára, de különböző más alapítványok
ból is számos dijat adtak ki.

A filozófiai fakultás egyik legnagyobb diját 
egy vajdasági egyelem! hal'gató, Cslplics Bog

dán fcö'csé'iz nyerte el,
»Novlbecsej lakosságának népi szokásai, cimü mun
kájával.

A névsor felolvasása után Mitrovics rektor köszö
neté: mondott az egyetem jótevőinek és számos tij 
alapítványról tett bejelentést, majd Makszlmovlcs 
Borsidar közoktatásügyi miniszter tartotta meg ün
nepi beszédet, amelyben többek között a következő
ket mondotta:

— Nemcsak azért jöttünk ide, bogy Szent Szá
vát, az isi okik védrzentjét ünnepeljük, hanem hódolni 
akarunk ;: szabadság vértanúinak emléke élőit is.

A közoktatásügyi miniszter meleg szavakkal 
em lékezett meg a beogadi egyelem hallgatóinak a 
'  ilágháhoi'u fiait tannsllott hősiességéről, majd Így 
folytatta beazíJát:

—- A nép. amelynek é'én a dicső Karagyorgyevics 
dmasztia és ennek vitéz tagia, Őfelsége Alekszandar 
király áll,

Isten és nagy szövetségeseink segítségével le
győzte hatalmas ellenségeit

és megvalósította mindazt, amiért olyan hősiesen küz
dött.

A közoktatásügyi miniszter ezekkel a szavakkal 
lejezte be beszédét:

— Egyetemi hallgatók, tiszteljétek a régieket, 
tanuljatok és tettekkel támogassátok hazánkat.

Ezután Hadzsics Szteván hadügyminiszter mon
dott beszédet, amelyben rámutatott az egyetemi diák 
ság hősiességére.

A hadügyminiszter beszédének befejezése titán Mit 
rovics rektor felkérte a vendégeket, hogy együtt vo
nuljanak át a régi egyetem aulájába, ahol meg fog 
történni a hősök emléktáblájának leleplezése. A le'ep- 
leeési ünnepély délelőtt tizenegy órakor kezdődött. 
Jelen voltak a kormány összes tagjai, a diplomáciai

kar és rendkívül sok előkelőség vett részt az emlék
tábla leleplezésén.

Fed tizenkettőkor a katonazenekar rázendített a 
nemzeti himnuszra, jeléül annak, hogy őfelsége Alek
szandar király megérkezett.

Az uralkodó a jelenlevők viharos éljenzése 
közben ruganyos léptekkel, frissen és moso

lyogva lépett be a terembe.
Az ünnepséget újból az Obilics-dalárda énekkara nyi
totta meg, majd Mitrovics Cséda rektor üdvözölte 
Őfelségét, a kormány tagjait és a többi jelenlevőket 
Ezután leleplezték az emléktáblát, amelyet Bozsics 
prota és Mihajlo sabáci püspök bcszenteltek. A be
szerelési szertartás lefolytatása után Hadzsics Szte
ván hadügyminiszter lépett öielségéhez és kezébe 
adta a Karagyorgye-rend IV. osztályú érmét a kar
dokkal. A rendjelet Őfelsége a következő szavak kí
séretében adta át Mitrovics rektornak:

— A beogradi egyetem a múltban nemcsak 
a tudomány és a kultúra termőföldje, hanem 
a hazaszeretet kiapadhatatlan forrása is volt.
A mi egyetemi ifjúságunk mindig ápolta a ha
zaszeretet és ha kellett, hazájáért fel is tudta 
áldozni magát, aminek legjobb bizonyítéka az 
cm.léktáb’a. Magasra értékelem a beogradi 
egyetem tanárainak és diákjainak érdemeit az 
elmúlt háborúban. Ezt a magasnivőja tudomá
nyos intézetet Karagyorgye-rendem negyedik 
osztályával tüntettem ki a kardokkal, azzal a 
kívánsággal, hogy az egyetem továbbra is 

őrizze meg dicső tradícióit, 
őfelsége szavainak elhangzása után Dlmitrijevlcs 

Jován egyetemi hallgató mondott beszédet, majd az 
Obilics énekkar a »Hej trubact* cimü dalt adta elő. 
Végül a beogradi egyetem egyik hallgatónöie őfelsé
gét és a megjelenteket régi szokás szerint búzával kí
nálta meg.

őfelsége Alekszandar király a Jelenlevők lelkes 
éljenzése közben hagyta el az egyetem épületét.

Szent Száva ünnepét impozáns keretek között ün
nepelték meg hétfőn Szuboticán. Minden nagyobb is
kolában ünnepélyeket rendeztek, amelyeken nagy
számban jelentek meg a szülők és az iskola barátai. 
A Szent Száva-ünnepségek Szuboticán már vasárnap 
megkezdődtek. Vasárnap délután a Szent Rókus- és a 
Szent Qyörgy-iskolákban ünnepeltek. A Szent Rókus- 
iskolában Romics Vécó igazgató tartott érdekes elő
adást Szent Száváról, míg a Szent György-i iskolában 
Kocsa Momir mondta az ünnepi beszédet.

Hétfőn délelőtt tíz órakor a pravoszláv templom j 
udvarában levő elemi iskolában kezdődtek az ünnep
ségei;. Az ünnepélyen többszázfőnyi közönség vett . 
részt és sokan szorultak ki az udvarra, mert

az iskolai termek nem tudták befogadni az ér
deklőjük nagy tömegét.

A portugál partvidék közelében 
veszélybe jutott egy jugoszláv gőzhajó

\ Segély tkérő jeleket adtak le az „Ivó Rácsics“ fedélzetéről
Az Avala jelenti: Páris jelentés szerint a bor- 

deauxi rádiótele,’ouállomás fciiogta a l ’cncuro nevű 
angol hajó egyik üzenetét, amely szerint

az. Ivó R ácies jugoszláv gőzös a portugál 
partvidék k -elében vcszé'ybe .intőit é< n hajó 
fcdé'zet.röl sürgős seg t évét ki ő rádiójele

ket adt.k ie.
A portugál hatóságok a veszélybe jutott jugoszláv

A tanulók énekkara a Szent Szuva-himnusszal nyitotta 
meg az ünnepélyt, ezután szavalatok következtek, majd 
Ludalcs Isza plébános és Prollcs Márkó lelkész végez
ték el a buzaszentelési és kalácstörési szertartást.

A központi elemi iskolában, amelynek igazgató
nője, Vujlcs Radomirné hétfőn délután 'félnégy óra
kor tartották meg az ünnepélyt. A harmadik és ne
gyedik osztályú tanulók elénekelték a Szent Száva 
himnuszt, majd Marjanovics N. elsőosztályu tanuló 
düvözölte a közönséget. Ezután Marges M. másodosz
tályú tanuló, Markovics M., Popov M., Belies Csó- 
vics, Carevics, Militariu. Mitrovics, Omorán, Pctro- 
vies, Sztojunov’cs, Dimilrijevics N. és Obradovics M. 
elemisták léptek fel a gazdag program keretében.

Az állami főgimnáziumban a főgimnázium és ke
reskedelmi akadémia növendékei együttesen ülték 
meg Szent Száva ünnepét. Az ünnepélyt itt is az isko
lai énekkar által előadott Szent Száva himnusz nyi
totta meg. Nesics Miodrag tanár »Az iskola, a könyv 
és a nevelés® címen tartott érdekes előadást Ezután 
Konjovics Jovan nyolcadik osztályú tanuló szavalata 
következett, majd ScMIfer Katalin nyolcadik osztályú 
tanuló zongorázott. A kereskedelmi akadémia tanulói 
ritmikus tornagyakorlatokat mutattak be. A műsor 
keretében Evetovics Irén, Kalcarl Alena, Szlankovles 
Ljubica, Pctrovtcs Miodrag léptek fel.

Az ünnepélyen, amelynek háziasszonya dr. Ken- 
gyelac MHivojné voit, nagy közönség vett részt és 
az előadó diákokat szeretettel megtapsolták. Az ün
nepséget táncmulatság követte, amely a késő esti 
órákban ért véget.

Az ipar és kereskedelmi iskolában Putriik Joszip 
kereskedelmi akadémiai igazgató kezdeménvezésére 
ebben az évben rendezték meg először a Szent Száva- 
ünnepet. Az ünnepség háziasszonyi tisztét Kurtcs Ka
tica. Kurtes Miles szuboticai kereskedő felesége vál
lalta. Az ünnepély keretében Kocsa Momir iskolaigaz
gató tartott előadást Szent Száva életéről és műkö
déséről. Részt vettek az ünnepélyen a Lloyd kiküldöt
tei és nagyszámú kereskedő és iparos is megjelent.

A Bácska-pálya mögötti elemi Iskolában ugyan
csak nagyszámú közönség jelenlétében zajlott le a 
Szent Száva-ünnepély. Itt Pavlina Sztjepátl igazgató 
és Zvekanov Sztipán tanító méltatták a nap jelentő
ségét.

Noviszadon szintén fényes keretek között ünnepel
ték meg Szent Száva ünnepét. A püspöki templomban 
délelőtt kilenc órakor kezdődött a mise, amelyet dr. 
Cslrics Irénéi püspök celebrált nagy papi segédlettel. 
Az istentiszteleten megjelent Dunyic,s Radoszláv bán, 
Nikollcs Milán segédbán, Djokics Györgye tábornok, 
hadseregparancsnok, Jankavics Mihajló vezérkari fő
nök, Zsivkovics Mihajló tábornok vezetésével a hely
őrség tisztikara és dr. Borota Braniszláv polgármes
ter vezetésével a városi tisztviselői kar. Ünnepség 
volt a fiugimnáziumban is, ahol az egyházi szertartást 
szintén dr. Cslrics Irenej püspök végezte. A nagy
számmal megjelent előkelő vendégeket Balugdzsics 
Mirkó gimnáziumi igazgató üdvözölte, majd Mdr/cs 
Szvetiszláv tanár és Uvalics Radivoj Vili. osztályú 
tanuló méltatták szép beszéd keretében az ünnep jelen
tőségét. A leánygimnáziumban a Szent Száva-ünnep- 
ségekkel kapcsolatban ünnepelték meg az intézet fenn
állásának tízéves jubileumát is. A többi tanintézetben 
ugyancsak ünnepségeket rendeztek. Délután négy óra
kor a Matica irodalmi bizottsága rendezett ünnepsé
get. amelyen nagy számmal jelentek meg. Az ünnepi 
ülésen Szldjics Vásza szuboticai főgimnáziumi igaz
gató hatásos beszédet mondott Jovánovics Zmáj Jo- 
vánról.

1 hajó megmentésére minden intézkedést megtettek és 
több segi ybajó bidoft a bajbajutott gőzös

segítségére.
Újabb jelentések szerint a >Ivo Racsics* a 40.40 

szélességi fok és a 10.40 hosszúsági fok alatt küzd a 
i hullámokkal. A gőzös a legnagyobb jugoszláv hajó- 
' zási társaságnak, a Jugoslavcnski Lloydnak a tulaj-
i dona, 1926-ban épült. A gőzös 324 tonnás.



_____________ N A P L Ó  _
Február 5-ikéig be kell nyújtani 

az adóvallomási iveket
A szuboticai adóigazgatóság felhívása

Jt-üíásLi

Qrabovae Sztepan szuboticai állatni adóigazgató 
hétfőn újabb hirdetményt tett közzé a kereseti és a 
forgalmi adóvallomási ivek benyújtásáról. Qrabovac 
Sztepan kijelentett* az újságíróknak, hogy egy hó
nap alatt eddig mindössze négyszázhetvénen nyúj
tották be a kereseti adóvallomási ivek Ezzel szemben 
ötezer olyan személy van a városban, akik kötelezve 
vannak a vallomási Ivek benyújtására. Ezek úgy lát
szik, az utolsó kilenc napra hagyták az adóvallomá* 
Ivek benyújtását, ami újból torlódást fog előidézni és 
azt fogja eredményezni, hogy az adófizetőknek so
káig kell majd várakozni, amíg átnyújthatják az adó
igazgatóságnál a vallomási ivet.

A pénzügyigazgatóság a következő hirdetményt 
tette közzé:

»Minden vállalat, kereskedelmi, gyáripari, ipari üz
let és mindazok •  személyek, akiknek önálló foglalko
zásuk van és kereseti adót tartoznak fizetni, legkésőbb 
február ötödikéig kötelesek benyújtani 1929. évben el
ért bevételükről az adóvallomási ivet. Az ivei minden 
objektumról külön-külön kell beterjeszteni és külön 
adóvallomási ivet kell beadni minden foglalkozdsi dg 
után. Például, ha egy kereskedőnek föüzlete és fiók- 
fizletei vannak, vagy fűszer- cs külön rövidáruüzlete 
Is van, akkor minden egyes üzletre vonatkozólag kü
lön vallomást kell tennie. Ha a gyarmatárukereskedő 
ugyanabban az üzletben italt is mér, akkor gyarmat
áruüzletéről és az italmérési üzletéről külön-külön val
lomást tartozik beadni. Ugyanez vonatkozik azokra az 
üzletekre Is, ahol kész ruhát ts árulnak, de mérték után 
Is készítenek ruhát. A bányavállalatok minden bánya 
után külön vallomást ivet tartoznak beadni. Vallomást 
kell benyújtani azoknak a személyeknek is, akik a 
törvény 46. szakasza értelmében fel vannak mentve 
az adófizetés kötelezettsége alól. Az adóvallomási ivek 
Maricsics és Jaitkovics szuboticai könyvkereskedésében 
darabonkint egy dinárért kaphatók. Az adóivet a vál
lalat, vagy üzlet tulajdonosa, illetve az a személy tölti 
ki, akinek a számlájára az üzletet vezetik. Bérlet 
esetén az üzlet bérlője, társasviszony esetén va
lamennyien, kiskorúság esetén a szülök és gyámok, 
ősöd esetén a csőd képviselője tölti ki az ivet. Adó
vallomást meghatalmazás alaján más személy is be
nyújthat Mintán a megadóztatás tárgya a tiszta be
vétel, amit az előző évben ért el az adózó, az adó- 
igazgatóság ajánlja az adózóknak, hogy ezt az össze
get saját érdekükben pontoséit felöljék üteg , mert csak’ 
így kerülhetik el a nem pontos bejelentés, illetve val
lomás büntető következményeit Évi tiszta jövedelem
nek tekintendő az az összeg, amelyet úgy kapunk, ha 
a bruttó összegből levonjuk a vállalat, az üzlet, vagy 
a foglalkozás vezetéséhez szükséges kiadásokat. Az 
adófizetők érdeke, hogy az adóvallomási ívhez mellé
keljék a szükséges bizonyítékokat, főleg a kezdő és 
befejező leltárt, vagy a mérleget, esetleg levelezést és 
mást, amivel igazolni lehet a bejelentett összeg valódi
ságát. Az iparosoknak meg kell jelölni a vallomási ív
ben, hogy készáruk árusításával is foglalkoznak-e, va
lamint azt is, hogy villanyerőre berendezett géppel dol
goznak-e és hány segédet foglalkoztatnak. A vállal
kozó, ha akkordra dolgozik, szintén köteles ezt a kö
rülményt megjelölni. A vallomási iveket személyeseit 
kell beadni az állami adóigazgatóság Szudarevicseva 
ulica 8. száma épületében, az 7. száma szobában balra, 
vagy posta alján. Aki a vallomási ivet február 5-ikéig 
nem nyújtja be. az a kivetett aáóalap három százalékát 
fizeti büntetés címén, mis azok, akik ismételt felszó
lításra sem adják be az ivet, tíz százalékos büntetést 
fizetnek. Azokat az adózókat, akik valótlan adatokkal 
töltik ki a vallomási ivet, a törvény 112. szakasza alap
ián szigorúan megbüntetik. Ha az adózó nem tudja 
kiállítani az ivet, az adóhatóság köteles azt megtenni. 
A vallomási iv átvételéről elismervényt kell kiadni.

Az adóigazgatóság ezenkívül felhívja mindazokat, 
akiit a forgalmi adótörvény 10. szakasza alapján űze
tik a forgalmi adót, hogy február 5-ikéig nynjlsák be 
vallomási iveiket.

Azok, akik átalányban fizetnek, vagyis akiknek a 
bruttó forgalmuk nem haladja meg a 360.000 dinárt, 
kötelesek a vallomási íven megjelölni az 1929-ben el
ért bruttó forgalom összegét. Az adókivetőbizottság 
ennek alapján 1930-ra egy százalékos forgalmi adó
val terheli meg őket.

Azok az adófizetők, akiknek évi bruttó jövedelme 
meghaladja a 360.000 dinárt, az 1929. évben elért brut
tó bevételt is tartoznak beirni és az adókivetőbizott- 
ság ugyancsak a tárgyaláson fogja megadóztatni őket 
a nmlt évre. Ezeket az adóvallomási iveket a Szuda- 
rcvics uccal épületben kell benyújtani délelőtt nyolc 
és tizenkettő, továbbá délután fél négy és hat óra kö
zött. Az adóvallomási iveket a Jedinsztvo és a Mari- 
cslcs és Jankovies könyvkereskedésben lehet kapui. 
Az iveket az első és második oldalon pontosan ki kell 
tölteni, mert másként nem veszik át azokat.

Forgalmi adóvallomási ivet tuuoztiak benyújtani 
mindazok a személyek, akik önálló
fctanür munkát végeznek. Ebbe * kategóriába tar-1 podig Idceiny, Hogy h  ipari kérdés íontos, az

toznak a gyári és ipari munkások és iparosok, tekin
tet nélkül arra, hogy Inassal, vagy segéddel dolgoz
nak-e, vagy sem, ha nyílt üzletük vau és kereseti 
adót kötelesek fizetni. Ide tartoznak ezenkívül az ügy
nökök, közvetítők, bizományosok, vállalkozók, mérnö
kök, ügyvédek, jegyzők, végrehajtók orvosok, fogor- 
vcsok, állatorvosok, szülésznők, magániskolák, nyelv
iskolák, zene- és énekiskoláfr, szentély- vagy áruszál
Utók, omnibuszvállalkozók, bérkocsisok, talyigások,1 Iáihoz.

Kedden kezdi meg működését Szubotica város 
iparügyi és kihágási osztálya 

Az uj osztály vezetője Tikvicki Szteván rendőrkapitány
Vukics Ferenc szuboticai városi főjegyző, mint 

polgármesterhelyettes, hétfőn adta át a városi ipar
ügyi osztály és a kihágási osztály vezetését Tikvikcki 
Szteván rendőrkapitánynak. A rendőrség államosítá
sával ugyanis az államrendörség mindazokat az ügye
ket, amelyekben a városi szabályrendelet alapján kell 
eljárni, átadják az iparügyi osztálynak, amelynek 
ezentúl a kővetkező címe lesz: >Oradszko Nacsel- 
sztvo, kao I. sztepena obrtna viaszt®. (Városi polgár- 
mesteri hivatal mint elsőfokú iparhatóság,)

Az iparügyi osztály határkörébe tartoznak ezután:
Az összes iparügyek. A mezőgazdasági munká

sok és munkaadók között keletkezett összes vitás 
kérdések, amelyek az 1898. II. törvénycikk alapján 
tárgyalandók.

A községi bíráskodás (1911. I. törvénycikk).
Az erdei kihágások (1897. XXX. te.)
A vadászati és halászati kihágások, a mezei ki

hágások, vizBgyi kihágások és a kórházi költségek 
kérdése.

Viharok közt folyt le -
a szuboticai ipartestület közgyűlése.

A titkári jelentés szerint válságos helyzetbe kerültek 
a szuboticai iparosok

A szuboticai ipartestület vasárnap tartotta meg 
évi rendes közgyűlését, amelyen Prcsics Kolomán ipar- 
testületi elnök elnökölt. Résztvettek a közgyűlésen 
Tikvicki Szteván, a városi iparügyi osztály vezetője, 
dr. Miletics Jován bankigazgató, ipartiatósági biztos és 
mintegy nyolcszáz iparos. Az első felszólaló Pejics 
Szteván szabó volt. alti kijelentette, hogy a közgyűlést 
törvénytelenül lűvták össze, mert az elnöknek mint 
végrehajtó szervnek nincs joga egyedül összehívni a 
közgyűlést. Szavaira nagy vihar tört ki, többen lel 
akarlak szólalni, de általános lárma keletkezeti, mire 
Pejlcs Szteván elhagyta a termet.

Vukovics Ocza titkár elvasta fel ezután az igaz
gatóság évi jelentését.

— Az 1929-ik év — mondja a jelentés — az ipa
rosok szempontjából nem mondható áldásosnak. Fűnek 
az oka abbana a nagy krízisben keresendő, amely min
den társadalmi osztályban, de különösen az iparos 
osztályban észlelhető. Az iparos nehezen tudja eladni 
az áruját és ha sikerül is ez neki, még a minimális 
árat sem kapja meg s így annyit sem keres, amennyi 
az üzemfenntartáshoz szükséges. Az iparnak manap
ság sem tőkéje, sem hitele nincs és a legválságosabh 
helyzetbe került. Alig van kereslet, az adót, a külön
böző illetékeket azonban tovább kell fizetni. Az egye
sület minden (öle telhetőt megtett, hogy az iparosság 
válságos helyzetét megjavítsa, ezirányu törekvése 
azonban nem sikerült. A földműveseknek a termények 
alacsony ára miatt nincs pénzük és az igényeiket a 
legszükségesebb cikkekre korlátozták. A cipészek pél
dául hogyan éljenek meg, amikor olyan női csizmák 
vannak divatban, amelyeket külföldről szállítanak? Az 
egyesület nemcsak azért van, hogy tanoneokat szaba
dítson fel, liánéin azért is, hogy az ipar érdekeit védje.

— Nagy munka vár ránk. Kívánatos lenne, hogy 
a papucsosaink külföldön találjanak piacot, mert köz
tudomású, hogy ebben az újságban mi vagyunk a 
legjobbak az egész ország területen és valószínű, 
hogy külföldön, különösen Spanyolországban és Olasz
országban szívesen vennék a jugoszláviai papucs >t 
Az asztalosaink is elsőrendű szakmunkások, de az it
teni vásárlók, ha pénzük van, bécsi árut akarnak 
vonni. A többi iparág is hasonlóan súlyos helyzetben 

foglalkozás cinten 1 vannak, a konkurtencia mindenütt nagy, a kereslet

TWO fannár & .

hordárok, szállítók, kávéház- és vendéglótulajdonosok. 
panziótulaidonosok, bobélyok, tisztasági vállalkozók, 
cipőtisztítók és máa foglalkozásúak.

Uj adófizetők, akik üzletet nyitnak, vagy más 
utcn végeznek lissznotliajtó munkát, kötelesek tizen
öt napon belül Jelentkezni az állami adóhivatalnál, 
hogy ideiglenesen megadóztassák őket. mtg a  végle
ges megadóztatást az adókivetö bizottság fogja esz
közölni. Azok, akiknek évi jövedelme meghaladja a 
360.000 dinárt, a jövőben is három havonkint fogják 
befizetni a forgalmi adót és rendes bevételi könyvet 
kell vezetniük.®

Az ipartestület felhívja tagjait, hogy az adóvallo- / 
mási iveiket vigyék be az ipartestiilet titkárságához,’ 
ahol díjmentesen ki fogják azokat tölteni. A füszerke- 
reskedök egyesülete hasonló felhívást intézett tag.

A fogyasztási adóhivatalnak adják át a vásári és 
piaci árusítóhelyek bérbeadási jogát és a járlatlcvé! 
hivatal fölötti ellenőrzési jogát.

A föszámvevő lesz ezután a főkapitány helyett a 
tűzoltóság feliigvelőbatösága.

A szegénységi állapotról szótő hatósági bizonyít
ványt non a rendőrség, hanem a főjegyző fogja kiadni.

A városi állatorvosok hasonlóképen nem a rendőr
ségnek, hanem közvetlenül a polgármesternek tartoznak 
referálni. A városi állatorvosok azonban a jövőben is 
a legszorosabb együttműködésben tartoznak lenni a 
rendőrséggel.

A polgármester ivandékics Lázár másodosztálya 
rendőrkapitányt a kihágási ügyek előadójául, az ipar- 
iigyi osztályba osztotta be.

Az iparügyi osztálv kedden kezdi meg működését 
eddigi helyiségeiben. Tikvicki Szteván rendőrkapitány 
ezután a polgármester közvetlen referense lesz és tel
jesen függetlenül fog dolgozni a rendőrségi elöljáróság
tól. Az uj osztályba a polgármester még három műn-

i kaerőt osztott be.

vitatható és mi azon vagyunk, hogy az illetékes ható
ságok ezt elismerjék és segítségünkre legyenek.

A jelentés ezután áttért az ipartestület működésé
nek ismertetésére. A jelentés megállapítja, hogy az 
egyesület, az alapszabályok szerint működik. Az el
intézett akták száma 1029, inasszerződést kötöttek 
628 esetben, munkakönyvét adott ki 16.059 esetben, a 
békítő tanács 165, az elnöki tanács 16 ülést tartott, 
íölbontottak 182 inasszerződést, az iparát 48 iparos 
lemondta és 113 uj iparigazolványt adtak ki. Meg
halt 24 iparos. Meg nem engedett ipari működés ellen 
41 esetben érkezett feljelentés, taggyűlést 6 alkalom
mal tartottak, az Iparbank 111 iparosnak folyósított 
kölcsönt 2000—10.000 dinárig. Az egyesület munka
köre napról-napra bővül. A tagok felvilágosítást kap
nak az egyesülettől minden iparra vonatkozó kér
désben, valamint különböző illetékek és adók kérdé
sében. Az egyesületnek jelenleg 202,3 tagja van

A pénztári jelentés szerint a forgalom 213.648 di
nár volt. Az egyesület vagyonának értéke 563.506 di
nár.

A közgyűlés ezután egyhangúlag elfogadta az 
igazgatóság évi jelentését, majd felolvasták a fcl- 
iigyclöbizottság jelentését, amit szintén elfogadtuk. 
Fgy szavazat ellenében elfogadták az 1930 évi költ
ségvetést is, amely 216.673 dinár 50 párát tesz ki.

A közgyűlés tizenkét rendes választmányi tagot 
választott, akik a következők: F'iszter Gusztáv asz
talos, Bcgecski Jovau szíjgyártó, Bori Béla lakatos, 
Rísztics Szteván nöiszabó. Raniszavljevics Szteván 
borbély, Leipnik Gyula elektrotechnikus, Szudarevics 
Albe ruhafestő, Polyákovics Martin szabó, Kopunö- 
vics Alojzija szabó, Govorkovics Alojzija építőmes
ter, Diihicsáu Joszip cipész, Futó 'fam ás szabó. A fel- 
ügyclöbizottságba ifjabb Grsics Lajos építőmestert. 
Kocli Ármin cipökereskcdőt és Glasz Károlyt válasz
tották be. A választmányi tagok helyettesei lettek: 
Ivandékics .lásó építész, Tőke Dániel asztalos, Nini- 
csevics Blasko mészáros, Szekér Sándor papucsos, 
Zvekán Szteván cipész, Horgosi Péter kosárfonó, Ko- 
pilovics Iílaskó szűcs, Szám Antal cipész, Novako- 
vics Mijó szohaicstö, Kuszulya Joszip cipész, R izsi' 
uyi Pál asztalos és Mirnics Béla szabó.

A közgyűlést egy óra után zárta ba Prcsics Ko- 
loinan elnök,
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Izgalm asnak Ígérkezik  
a flottaleszerelési konferencia

Hat millió amerikai asszony a tengeri haderő radikális 
csökkentését követeli

Londonból jelentik: Az öt tengeri nagyhatalom 
delegációi már megküldték válaszukat arra a kérdő
ívre. amelyet a konferencia főtitkársága az ülések 
napirendje alkalmából hozzájuk intézett.

A japán küldöttség a csatahajók kérdését kíván
ja elsőnek tárgyalni, az amerikaiak pedig a cirkáló
kérdés mielőbbi tárgyalását kívánják. Az olaszok a 
dolgok további alakulásától teszik függővé állásfog
lalásukat.

A franciák előbb elvi döntést akarnak arról, váj
jon a leszerelés — úgy amint ők kívánják — az 
óssztonnatartalom alapján metijen-e végbe, vagy pe
dig — amint az angolok kívánják — a korlátozást 
az egyes hajóosztályok szerint mondják ki.

Kiszivárgott hirek szerint — az ellentétek állandó 
növekedése következtében —

a flottaleszerelési konfer la tanácskozásai l

A francia szocialistapárt csak olyan kormány
koalícióban vesz részt, amely a szocialista 

program alapján áll
A pártkongresszus elvetette a kormányban való részvételre 

irányuló indítványt
Párásból Jelentik: A francia szociáldemokratapárt 

kongresszusa vasárnap este véget é r t Az utolsó ülé- 
aaa heves vita után határozati javaslatot fogadtak el, 
amely

Ismét lehetetlenné teszi a szocialistáknak a 
kormányban való részvéteitX kongresszus ügyrendi bizottsága nem tudott 

megegyezni egységes határozati javaslatban és két ja
vaslatot terjesztett a kongresszus plénuma elé. Az 
«ytk javaslat a kormánjban való részvételt inditvá- 
nyozza, a másik pedig fenntartja a múlt évi októberi 
határozatot, amely tudvalévőén elutasítja a kormány
koalícióban vájó részvétel gondolatát. A kongresszus

Zsivkovics Peíár miniszterelnököt 
Noviszad város díszpolgárának választják

A keddi városi köz<
Noviszadról jelentik: Noviszad város kiszélesített 

tanácsa — mint jelentettük — kedden délután négy 
órakor tartja január havi rendes közgyűlését. A köz
gyűlést a képviselőtestület gazdasági és pénzügyi bi
zottsága készítette elő, amely szombaton este tartott 
ülést. A tárgysorozat első pontján az az indítvány sze
repel, amelyet a kiszélesített tanács négy tagja ter
jesztett be a városi tanácshoz és amelyben indítvá
nyozzák, hogy a városi képviselőtestület válassza meg 
Zsivkovics Petár miniszterelnököt Noviszad város dísz
polgárának. Az indítvány teljes szövege a következő:

Tisztelt tanács!
Szép városunk történetében 1929 Január 6-ika 

és október 3-lka történelmi Jelentősegéhez méltóan 
arany betűkkel lesz feljegyezve. Ml és vetünk 
együtt minden noviszadi lakos a legnagyobb öröm
mel és alattvalói hálával fogadta Őfelsége Alck- 
szandar királynak azt az elhatározását, amellyel 
a Dunabánság székhelyének Noviszadot tette meg. 
egyesítve Petrovaraáinnal és ezzel nem csak azt 
biztosította törvényében, hogy a szláv nemzetek 
három törzse teljeseit asszimilálódni fog, hanem 
azt is, hogy városunk rohamos fejlődése nemvárt 
mértékben fog tovább haladni.

Azok titán, hogy a város hódoló küldöttség 
utján rótta le háláját szeretett Uralkodónk iránt, 
szükségesnek tartjuk, hogy őfelsége a király első 
munkatársa, Zsivkovics Petár miniszterelnök-bel
ügyminiszter, Őfelsége a király első hadsegéde 
előtt szeretetünk és hálánk látható Jelét adjuk. 
Ezért javasoljuk, hogy Zsivkovics Petár belügy
miniszter-miniszterelnök urat Noviszad város dísz
polgárává válasszuk és hogy egy öttagú bizottság 
Juttassa el a miniszterelnök úrhoz Noviszad város 
képviselőtestületének és adja át neki a díszokle
velet.
A beadványt Mtroszavljevtcs Koszta. a Lloyd el- 

”éke, dr. Adamovlcs Sztevan. az ügyvédi kamara el- 
"Ake, dr. Sztefanovlcs Zsárkó és Kéme Száva Írták 
*,á A városi tanács a javaslatot egyhangúlag elfo-

rendkívül viharosaknak ígérkeznek.
Amennyiben e válaszok alapján megegyezés jön 

létre, a konferencia legközelebbi teljes ülését szerdán 
megtartják.

Mint Newyorkból jelentik, a londoni flottalesze
relési konferenciához az amerikai nők kiáltvánnyal 
fordultak, amelyben a világbéke megvalósítása érde
kében a tengeri haderő radikális csökkentését köve-! 
telik.

A kiáltványt 200.000 rö  sajátkezii'es irta a’á 
és a négy legnagyobb amerikai nöegylct ve

zető! viszik Londonba.
A küldöttség mintegy hatmillió asszonyt képvisel és 
a Paris nevű hajón már utón van London felé, két 
Japán nő társaságában, akik hazájukból 18.000 aláírás
sal hasonló felhívást visznek Londonba.

2066 szavazattal 1537 ellenében az utóbbi javaslat mel
lett döntött. A határozati javaslat kimondja, hogy

a szociáldemokrata párt továbbra is hajlandó 
a kormányai való egyiiitmilködésre, feltéve, 
hogy a főbb tárcákat szocialista miniszterek

kapják.
A mostani koalícióban a párt csak bizonyos feltételek 
teljesülése esetén vesz részt, még pedig csak újabb 
pártkongresszus külön felhatalmazása alapján.

A határozat gyakorlatilag annyit jelent, hogy a 
szocialistapárt elveti a baloldali kartel gondolatát és 
csak olyan koalícióban vesz részt, amely a szocialista 
program alapján áll.

yülés tárgysorozata
gadta és elhatározta, hogy a közgyűlés elé terjeszti.

A keddi közgyűlés tárgysorozatán ezenkívül har
mincöt pont szerepel. Több kérvényen kívül, amelye
ket magánosok intéztek a város vezetőségéhez, tár
gyalni fogják a noviszadi vadászcgyleick szövetségé
nek kérvényét is, amelyben azt kérik, hogy a város 
engedje el a kamatokat a késedelmesen befizetett lö- 
vészterülctek dijai után. A közgyűlésen terjeszti he 
jelentéseit az a bizottság, amelyet az építendő utak 
és aszfaltmunkálatok ellenőrzésére küldtek ki. Több 
kérvény érkezett be a városi tanácshoz telckkiosztások 
ügyében is, amelyeket a városi tanács legtöbb esetben 
jóváhagyóan terjeszt a közgyűlés elé. A városi mű
szaki osztály tervezetet dolgozott ki, hogy a Kisli- 
rnánt. amely most épiil ki. modern rendszer szerint 
csatornázzák. A városi tanács ebben az ügyben ja
vasolni fogja, hogy a költségvetés kereteiben szavaz
zanak meg megfelelő hitelt erre a célra és a munká
latok elvégzésével a városi műszaki hivatalt bízzák 
meg. Javasolni fogják ezenkívül, hogy a gázgyár szük
ségletét. négyszáz tonna szenet, árlejtés utján szerez
zék be. A városi tanács ezenkívül a közgyűlés elé 
fogja terjeszteni azokat a kérvényeket, amelyeket il
letőségi bizonyítvány kiadása ügyében intéztek a vá
roshoz. A keddi közgyűlésen a következők illetőségi 
ügyét fogják tárgyalni: Dosztala Ferenc villamosve
zető, Csatit Ádám ablaktisztító, Must Sándor munkás, 
Pirent Jovan gyorsfényképász, Mikovilovics Vladimír 
mechanikus, Budán Pavle kovács, Szoceka József la
katos, Zambó Károly tisztviselő, özvegy Gyulai Má
ria, Vonya Jovan vasúti munkás, íobolka Róbert sza
bó, Mszcsnn Szrecska kereskedő, Rasics Pajo cipész, 
Kiss János fö'dmüves. Kovács Károly asztalossegéd, 
Birciid Henrik gyorsíénykípész és Dusán Imre laka
tos.

A báni hivatalok — mint jelentettük — nemrégi
ben elhatározták, hogy a tisztviselők számára laká
sokat épittrttmk. Ebben az ügyben a báni hivatalok 
vezetősége átiratban fordult a városhoz, amelyben 
kéri, hogy a város bocsásson a hivatalnokok rendel

kezésére megfelelő számú telket. A városi tanács ja
vasolni fogja, hogy küldjenek ki bizottságot, amely a 
báni hatóságokkal együtt kiválasztja a megfelelő tel
keket és a bizottság jelentése után hozzon a városi 
képviselőtestület végleges döntést a tolcltklosztások 
ügyében. A közgyűlés feladata lesz az uj isholaszékl 
bizottság megválasztása is, amit az u.i isho'atörvéiiy 
rendel el. A városi tanács együttesen fog’a letárgyal
ni Noviszad és Petrovaradin város iskolaszék! bi
zottságainak költségvetését.

I W K I Ik » ........ —

Felépül a noviszadi kiállítási 
csarnok

Februárban kesdik meg az építkezést és a  
tavasszal már megtartják az első kiállítást

Noviszadról jelentik: Hajós Gyula noviszadi gyár
iparos — mint ismeretes — javaslatot terjesztett be a 
dunai báni hivatalhoz, a városi tanácshoz, a kereske
delmi és iparkamarához, a Lloydhoz és az iparte. füle— 
teklicz, hogy betéti társaságot alakítsanak egy állandó 
kiállítási csarnok építésére. A kiállítási csarnok lehe
tővé tenné a kiállítások, árumintavásárok és mezőgaz
dasági kiállítások rendszeresítését Noviszadon. Az élet
revaló eszme az illetékes tényezőknél le'kes vissz
hangra talált és megindullak a tárgyalások a javaslat 
megvalósítására, A tárgyl.ások eredményeképen vasár
nap délelőtt a Lloydban értekezletet tartottak, amelyen 
megjelentek a báni hatóságok, Noviszad város képvi
selői, valamint valamennyi noviszadi gazdasági testü
let kiküldöttei is. Az értekezleten Miroszavljevics Kosz- 
ta, a Lloyd elnöke ismertette Hajós Gyula Javaslatát 
és az értekezletet előkészítő bizottság eddigi munkáját 
Eredetileg az a terv merült lel. hogy a Kraijica Marla
nt mentén építik fel a csarnokot, később azonban több
féle javaslat jutott el az előkészitöbizottság' oz, amely 
éppen ezért a végleges dön’ést vasárnapra halasztotta.. 
A város a kiállítási csarnok és a körülötte létesítendő 
park céljaira 24.000 négyzetméternyi területet bocsát 
az építést vállaló társaság céljaira. A területen a be úti 
társaság felépitteti a csarnokot.

A konferencia résztvevői általános lelkesedéssel 
fogadták a felvetett tervet. A kiállítási csarnokban 
állandó kiállítást fognak rendezni. Evenként egyszer, 
tavasszal nemzetközi árumintavásárt tartanak és 
évente egyszer ősszel nemzetközi mezőgazdasági ki
állítást rendeznek. A betéti összeg nagyságát ötvenezer 
dinárban állapították meg. A betétek jegyzését azon
nal megkezdték. Eredetileg húsz betétet szándékoztak, 
összegyűjteni, a vasárnapi értekezleten azonban máris 
túljegyezték ezt az összeget. Elhatározták, hogy bi
zottságot küldenek ki, amelynek feladata lesz a vá
rossal a tárgyalásokat befejezni. A bizottság a legkö
zelebbi napokban alakuló gyűlést fog összehívni. Ezen 
az ülésen fogják a befizetés módozatait megállapítani. 
Az építési mvnkálatokat még február folyamán meg 
fogják kezdeni, hogy 1930 tavaszán megtarthassák az 
első nemzetközi kiállítást és ánimintavásört.
---  — ^ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ 7 — 1— ■

Kitünően sikerült a szuboticai
zsidó nőegylet bálja

Schreger Lily és dr. György Iraréné 
nyerték a szépségversenyt

A szuboticai zsidó nöegylet ás népkonyha szomba
ton este rendezte meg idei bálját, amely ugv anyagi 
mint erkölcsi tekintetben kitünően sikerült és jelen
tékeny összeget eredményezett a nöegylet szegényei
nek. A mulatságon nagyszámú előkelő közönség je
lent meg, amely kitűnő hangulatban a kora hajnali 
órákig mulatott. A bálon a hölgyek az idei szezonban 
először vonultak fel a legújabb divatu estélyi ruhákban. 
A divatpremicr kitünően sikerült és osztatlan, nagy 
tetszést aratott. A bálon a szebbnél-szehb esély! toa
lettek egész sora ragadtatta bámulatba a megjelen
teket

A nőegyleti bál keretében szépségversenyt is ren
deztek, amelynek első diját Schreger Lily nyerte. Má
sodik Heisler Vica lett, a harmadik dijat Ledcrer 
Böske vitte el. mig a negyedik helyre Sár Vera, az 
ötödik helyre Putriik Darinka került. A megjelent asz- 
szonyok közül dr. György Itnréné nyerte az első 
szépségdijat, a második és harmadik díjon Steiner 
Amuiska és dr. Kunetz Béláné osztozkodtak.

A mulatság sikerét jelentékenyen előmozdították 
azok a hölgyek, akik részben az, előkészítés és ren
dezés fáradtságos munkáját végezték, részben pedig 
a büffénél buzgóikodtak. Ungár Pálné, dr. Fenyves 
Ferencné, Krieszhaber Jenőn é, Federer Emilné, dr. 
Ptrnltzer Mihályné, Kálmán Sándorné, Glied Adclfné, 
Gllcd Bernátné, Lidit Santuiié, Váci Józsefné. Löwcn- 
thai Hcnrikné, dr. Schwarz Lajosné, Schreger Uly, 
úr.Klein Endrétté, l.öwcnlhal Kató és dr. Tordai Izsó- 
tté sok szeretettel és szép eredménnyel végezték a 
jótékonycélu árusítás munkáját.

A nöegylct és népkonyha vezetősége ezúton is kö
szönetét fejezi ki mindazoknak, akik részvételükkel 
vagy munkájukkal elősegítették a mulatság szép si
kerét.
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N yolcezer ingyenebédet osztott ki 
a Dobro Delo

Ifjabb adományokra van szükség, bogy a népkonyhákat 
továbbra is fenntarthassák

"Á Dobro Delo jótékonysági egyesület szombaton 
■'délután tartotta választmányt ülését a városháza kis
tanácstermében dr. Ivandekics Pája kórház,igazgató
főorvos elnöklete alatt.

Az ülésen Poljahovles Joszip tanácsnok ismertette 
a Dobro Delo eddigi működését és kijelentette, hogy 
az egyesület Jótékony adományok címén 25.825 dinárt 
kapott, míg tagsági dijak fejében 7.010 dinár folyt be. 
£bböl az összegből összesen 23.500 dinárt költöttek el 
a  népkonyhák fenntartására. Szubotiea város decem
ber havi közgyűlésén évi ötvenezer dinár segélyt sza
vazóit meg. de ezt az összeget nem kapták meg, mert 
a közgyűlési határozatot még nem hagyta jóvá a mi
nisztérium. A fenmaradt összegből a Dobro Delo csak 
február 15-ig tudja fenntartani a három népkonyhát és 
ezért szükséges uj tagok gyűjtése. A Dobro Deionak 
eddig mindössze hetvenkét tagja van és ezeknek kö

Február 4-ikére halasztották el 
Szubotiea város közgyűlését

A közgyűlés tagjai testületileg vesznek részt a jogi fakultás 
jubileumi ünnepélyén

Osztojies Szeiimir polgármester vasárnap tért 
•vissza Beogradból, ahova a inul héten utazott el kü
lönböző községpolttikal ügyek elintézése végett. A pol
gármester hétfőn délelőtt kilenc órakor vette át hiva
talát Vukics branio főjegyzőtől, aki referált a pol
gármesternek a távollétében történt eseményekről. A 
főjegyző közölte a polgármesterrel, hogy Makszimo- 
vies Bozsidár közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
Szuboticára érkezik és részt vesz a jogi fakultás Szent 
Száva ünnepélyén, amelynek keretében megtartják az. 
'intézet tíz éves fennállásának jubileumát is nagy pro
grammal.

Szubotiea város képviselőtestületének ülése ugyan
csak január 31-re csütörtökre volt összcblva. Osztó- 
jics Szeiimir polgármester ezért elhatározta, hogy a 
közgyűlést február 4-ikére, kedd délutánra halasztja 
cl. mivel a városi képviselőtestület meg akar jelenni 
a jogi fakultás ünnepélyén.
............. ............ ..... I I ■ ----------

Szomhorban, Parabutyon, Sztanisicson és Cso- 
nopiján letartóztatták a szombori pénzhamisító 

banda tagjait
Seeniawn Árpádot, a bűnszövetkezet fejét Beogradba 

szállították
Noviszadról jelentik: A szombori rendőrség egy 

nagyobb pénzhamisítótársaság nyomára jutott és a 
nyomozás szálai több bácskai községbe és Beograd
ba vezettek.

A noviszadi rendőrségnek múlt év április 5-il:én 
sikerült egy nagyszabású pénzhamisítás tetteseit ár
talmatlanná tenni mielőtt még a hamis pénzt forga
lomba hozhatták volna. A pénzhamisítók vezére Sce- 
mann Árpád József vándorórás volt. Stemann szeg- 
szárdi születésű, parabutyt lakás vándorórásként járta 
be a bácskai községeket. Szegszárdon pénzhamisítás
ért két és fél évi börtönre ítélték és 1928-ban a novi
szadi törvényszék is elitélte másfél havi fogházra. 
Noviszadon Seemannt abban a pillanatban tartóztatták 
le, amikor a Narodna Banka noviszadi fiókjába tartott. 
Alegmotozása alkalmával húszezer dinárt találtak nála, 
uj százdinárosokhan. Vallatöra fogták és a vándorórás 
hosszabb tagadás után beismerte, hogy pénziiamisitő- 
har.dát szervezett és a nála talált pénzt társai adták 
össze, hogy a hamisításhoz szükséges anyagot meg
szerezze. Elmondotta, hogy a haiuispénz gyártás már 
niegléhelöscti előrehaladt stádiumban volt és miután 
csupa módos gazdával szövetkezett, módjában volt a 
megjelelő eszközöket beszerezni. Zagrebf.en. Sznm- 
borbau, Oszijeken és Noviszadon kúzinyomdát, ólom
betűket, fényképészeti eszközöltet és más kellékeket 
vásárolt és társaitól húszezer dinárt kapott a költsé
gek fedezésére. A megvásárolt eszközök segítség vei 
ír ár el is készítette a kiissét és százdlná sósukat akart 
hamisítani, de miután a próbanyomatok nem elégítet
ték ki, nem hoztak semmit forgalomba. A Narodna 
Bankánál szerezte be az uj szSzdlnárósokat, áme
neket társainak, mint sikerült hamisítványokat akart

szönhető, hogy a szubotiea! szegények egész télen ke
resztül meleg ebédet kaphatnak. A Dobro Drlo eddig 
nyolcezer ingyen ebédet osztott ki.

Poljakovics Joszip tanácsnok beszédében rámuta
tott arra, hogy az egyesület nemzeti és vallási különb
ség nélkül segélyezi a szegényeket.

— A városban az a hír van elterjedve — mon
dotta — hogy a Dobro Delo hivatalos és bürokratikus 
intézmény. Ez tévedés és csak annyi igaz, hogy a köz- 
igazgatási hatóság nagy erkölcsi és anyagi támaszt 
nynjtott az egyesületnek. Akinek érzéke van a jóte
vés Iránt és akar áldozni a szegények fe,segélyezé
sére. az tegye ezt meg mielőbb.

Poljakovics tanácsnok közölte végül, hogy adomá
nyokat a Városi Takarékpénztárban Malagtrszkl fő
pénztároshoz kell juttatni és ugyanitt veszik fel az uj 

I tagokat is.

A városi képviselőtestületi tagokat a keddi nap 
folyamán lógják a polgármester határozatáról érte
síteni.

Más oka is van a közgyűlés elhalasztásának. A 
közgyűlés napirendiének kimagasló pontja a városi fo
gyasztási adóról szóló szabályfendeleftervezet. Ez a 
szahályréudclettcrvezet most egy külön aukétbizottság 
elölt van.amelynek az a feladata, hogy összhangba 
hozza a városi tanács és a különböző gazdasági szer
vezetek álláspontját de kielégíti a gazdásági szeiveze
tek kívánságait is. Az ankétbizottság péntek óta ülése
zik délutánonként a városháza kis tanácstermében és 
legközelebbi ülését kedd délután tartja meg. A gazda
sági szervezetek képviselői az aukéibizottságbaii a leg
nagyobb részletességgel tárgyalják a .szabályrendelet- 

) tervezetet és a vita előreláthatólag egész héten tartani 
j fog. Ez is egyik oka annak, hogy a polgármester Jövő 
I keddre halasztotta cl a képviselőtestület ülését.

bemutatni, mert attól tartott, liögy a cinkosok elvesztik á 
| bizalmukat. Seemánn meg is nevezte társait: Zuntfí Ja- 
i kab, Hoffmann Márton. Hermann József parabutyi, Róth 
I Henrik kucorai gazdálkodó és Ljumozsevszkt-lvanovics 
Alekszander orosz menekült agrármérnök személyé
ben, akiket azután rövidesen szintén letartóztattak. A 
noviszadi törvényszék múlt év június 7-ikén tárgyalta 
a bűnügyet és Seemannt egyhavi, Hofimannt ötnapi, 
Hermannt kétheti fogházra, Zundlt és Róth Henriket 
pedig 400 4(10 dinár pénzbüntetésre ítélte. Az orosz 
agrármérnököt a bíróság felmentette. Az elítéltek a le
töltött vizsgálati fogsággal ki is töltötték büntetésüket 
és a bíróság Seemannt kiutasította áz ország teriile-

' tetői.
j Seemánn Árpád József szervezte meg azt a pénz- 
| liamisitótársaságot is. amely most került a hatóságok : 
i kezére. Scemanti eddig ki nem derített módon tért visz-1 

sza az országba és újból régi működési területére, P.i- 
j rabiityra ment, ahol volt bűntársával, Hermann Jó- 
I zseffcl szövetkezett pénzhamisitótársaság alakítására, 
i Hermann, aki szintén külföldi alattvaló és ugyancsak i 
' ki volt tiltva áz országból. Schmidt József néven fért ' 
j vissza Jugoszláviába és Parabutyon, Sztanisicsen é s 1 
' Csonoplyán Soctnannal együtt újabb pénzhamixitólár- ' 
I sa.s.igot szervezett. Seemánn azonkívül Szomborbait is ' 
J dolgozott. Elhitette az emberekkel, hogy a rendclkc-' 

zésükre álló gépek segítségével kitűnő száz és ezer- ■ 
I dlnárns hamisítványokat tud gyártani és a hamis pénz 

készítésének céljaira czertől-hus/e-cr din írig terjedő 
összegeket c dt ki. llymódou közel hetvenezer dinárt i 
szedtek C re. Egt szombori taxisofför eladta az aiitó- 

I ját. sőt ;l gondjaira bizott másik autót is értékesítene j 
éí az egész összeget befektette a vállalkozásba. Az.

1 egyik csonoplyai gazdálkodó időközben megunt* a

várakozást és feljelentést tett a csendőrségen, sme|y 
nyomban vizsgálatot indított és Seemann több bfintár. 
sát letartóztatta. így a szombori rendőrség kezére ke- 
rillt Hrabovszkt Iván. flwíígov/rs Sztován és Vuk/iYn 
jlila, a sztanisicsi csendőrség pedig ftmeljln Híját 
Onicljin Sztevánt fogta el. Parabntjon letartóztatták 
Sccmann Árpád Józsefet és Panics Ráda vendéglőst. 
Csonoplyán pedig a hamisitótársaság néhány más tag. 
Ját tartóztatták le. A Panics-házaspárt cs Seemannt 
Beogradba szállították, mert a vizsgálat adatai v ,;, 
riiit a pénzhamisítás szálai oda is elvezetnek.
. — *  w in in s i ------- -

Byrd berendezkedik 
a sarki télre

Az expedíciói nem fenyegeti közvetlen 
veszély

Nenyorkból jelentik: A kaliforniai Longbeach egy 
rádióamatőrjének vasárnap sikerült összeköttetésibe 
lépnie a Byrd-expediclö llltle-amerikiii állomásával. A 
Bvrd-Cxpedicíó közölte, hogy minden 
megtett a sarki leire és nyugodtan várja a hathónapos 
telet.

A norvég kormány vasárnap több szikratáviratot
kapott a déli sarkvidéken dolgozó bálnavadászhajókról. 
A szikratáviratok szerint fíyrd exprdieiéjál n-m te- 
nyc’gcti közvetlen veszély, de a bálnavadászba iók min
denesetre készenlétben állanak és szükség esetén se.
gitséget fognak vinni.

i n i l l MC♦ ♦ ♦ ♦ < »  ■

K özépiskolai tanulók 
párisi utazása

A közoklntásügyi ininiízler engedélye 
alapján a jugoszláviai középiskolák 
tanulói társaskiránduláaokat tehetnek 

Parisba
A közoktatásügyi miniszter IP29 november 7-ikén 

kelt rendeletével érdekes újítást vezetett be a jugo
szláviai középiskolákban. A közoktatásügyi miniszter 
megengedte, hogy a középiskolák tanulóifjúsága akár 
az. iskolai év alatt, akár pedig a szünidőben tanárok 
vezetése alatt többnapos társnskirándulást tehessen 
Párisba.

A miniszteri rendelet értelmében az egye* iskolák
ban megszervezik a kirándulást, összeírják a Jelentke
zőket. akik egy meghatározott időpontban valamelyik 
határállomáson összegyűlnek és onnan folytatják út
jukat Paris felé. Ezeket a tanulmányi kirándulásokat 
a párisi Globetrotter és a jugoszláviai Pufnik menet
jegy és utazási irodák szervezik és ezek gondolkod
nak a kirándulók elhelyezéséről és az összeállítót! 
program zavartalan lebonyolításáról.

A tanulók Parisban megtekintik az összes neve
zetesebb múzeumokat, szobormíiveket, parkokat, köt
és történelmi nevezetességű épületeket, a híre* h.ile- 
vardokat és mindezeken a helyeken szakszerű előadá
sokat tartanak s diákoknak. A kirándulás alkalmával 
különös figyelmet iordilanak a különböző múzeumok
ban levő reneszánsz korabeli Jugoszláv művészet al
kotásainak megtekintésére. A tanulók egynapos ki
rándulást tesznek Fontainebleauha, Napóleon egykori 
rezidenciájába, ahol megtekintik a nagy francia csá
szár emlékmúzeumát. Hasonlóképen meglátogatták a 
diákok az invalidusok templomában Napóleon és Fnc’i 
marsall sírját, továbbá a Conclergorie-t, ahol Mária 
Antoinette, Danton, Robespierre voltak bebörtönözve. 
Ezzel kapcsolatban megtekintik a gát építőművészet 
legpompásabb alkotását a St. Chapellst, amely mí! 
a keresztes háborúk ideiében épült. A prógramon sze
repel a Pantheon megtekintése, ahol Franciaország 
n: gy fiai nyugszanak, továbbá a Notre Dame. Sucre 
Coetir. la Madeleine. St. Snlpice. St. Etienne du Motid, 
több más templom és az Eiffel torony megtekintése. 
A kirándulók részt vesznek a párisi Opera egyik elő
adásán és megjelennek az ismeretlen Katona sitii- 
nál, amely a pompás Arc de Triamphe alatt a hite’ 
Efoile téren vall.

A kiránduló tanukat az állami internátusbán he
lyezik cl. ahol. ha a kirándulás a szünidőben történik, 
rendelkezésükre hocsáitiák a modern és tiszta diák- 
hálótermeket és ott kapnak szállást a tanárok iá. akik 
részére az Internátusok tanári Szobáit rendezik be. 
a kirándulás az iskolai év közben történik, á diákók t* 
tanárok szállodában fognak lakni és ebben az esetben 
a ks.lisvKck személyenként hetven irankkal többet tesz
nek ki. A kirándulás költségei egyébként utiköJtíéítrl- 
teljes ellátással, lakás, reggeli, ebéd, vacsora, autó- 
1 : z és beléptidijakkal, színházjegyekkel és borra- 
v.,!' ’ k.d ígyi'tl 930 bankot, körülbelül 2000 dlnárftese 
nck ki személyenként. Ha a kirándulás iskolai év köz- 
Un történik, a részvételi dij személyenként 1000 fr*t*k

Értesülésünk szerint mér ebben az évben 
szlávia több városának középiskolai tanulót Mrin*’ 
nak Párisba.
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Milliós részvényhamisitást
lepleztek le Parisban

A s Általános Automobiltársaság részvé
nyeit hamisították

Parisból jelentik: A rendőrség óriási arányú rész- 
vényhainisitást leplezett le. Az Általános Automobil- 
társaság igazgatóságát tőzsdei emberek figyelmeztet
ték arra, hogy a társaságnak nagymennyiségű, igen 
jól hamisított címleteivel találkoztak a piacon. A tár
saság feljelentést tett a rendőrségen, amely megálla
pította, hogy a hamisítványok rendkívül jól sikerültek.

Egyes nyomok alapján a hamisítások elkövetésé
vel egyik párisi bank igazgatóját gyanúsították, ké
sőbb azonban a gyanú egy csődbejutott vállalat szö
késben levő tu'ajdonosára irányult, akinek tartózko
dási helyét még nem tudta a rendőrség megállapítani. 
Nincs kizárva, hogy a hamisítványokat külföldön állí
tották elő. A vállalatnak a hamis részvények elterjesz
tésével okozott eddigi kára 1,800.000 frank.

Elfogták a muraközi pénz
hamisító társaság vezérét

A rendőrség eddig húsz gyanúsítottat 
tartóztatott le

Marihorból jelentik: A muraközi rendőrség — 
mint ismeretes — leleplezett egy pénzhamisító társa
sagot, amely hamis ezerdináros bankjegyeket hozott 
forgalomba. A csendőrség nagy apparátussal folytajta 
a nyomozást a pénzhamisító banda valamennyi tagjá
nak kézrekeritésére és a forgalomba került hamis 
bankjegyek felkutatására.

A hamis ezresek Varazsdin vidékén tűntek fel. Az 
egyik községben egy parasztleány ezer dinárral akart 
fizetni a bevásárolt áruért A kereskedő azonban meg
állapította, hogy a bankjegy hamis. Amikor ezt kö- 
sölte a vevővel, az hirtelen kiugrott az ajtón és az 
flzlet előtt várakozó kocsira pattant, amely villám
gyorsan elrobogott A kereskedő nyomban jelentést tett 
* esendői'ségen, amely megindította a nyomozást.

Orom községben is találtak hamis ezerdinároso- 
kat is Itt letartóztattak két parasztembert, akik töbt 
hamis ezerdináros bankjegyet akartak forgalomba 
hozat. A nyomozás során még húsz személyt tartóz
tattak le. A nyomok Vinlca szlovéniai községbe ve
zettek, ahol egy lómódu földesgazda lakásán sikerült 
letartóztatni a pénzhamisító társaság vezérét egy 
Raschl nevű pincér személyében. Raschlnál 148 darab 
hamis ezerdináros bankjegyet találtak, ezenkívül rend
kívül sok félig elkészített hamisítványt Különböző 
kémiai szereket és papirost találtak még Raschlnál, 
akit hétfőn beszállítottak a maribori bíróság foghá- 
lába.

A hamis ezerdinárosok könnyen felismerhetők.
--------  !■■■— Jin w .  ------------

Lázadás egy fegyenchajón
A ketrecbe zárt fegyencek meg akarták 

fojtani a hajó egyik őrét
Párisból jelentik: A Martiniere nevű hatalmas ha

jó novemberben indult el Ra Rochelleböl Guyana felé 
a szokásos évi fegycncszállitmánnyal. A hajó most 
tért vissza Franciaországba és a tiszteli jelentést tettek 
arról a fegyenclázadásról, amely útközben a halón 
It játszódott.

A fegycnclázadást hamar leszerelték ugyan, de 
mégis rendkívül izgalmas lefolyású volt és a fegyen- 
cek majdnem megölték az egyik őrt.

/I fényeinek a hajó lenekén többszemélyes ketre
cekben vannak. Táplálásuk úgy történik, hogy az örök 
megjelennek a rácsok előtt es benyújtják az ételeket.

A kettes számú ketrecben utazott Charles Bara- 
taud, a milliomos többszörös gyilkos. Vele együtt volt 
bezárva a ketrecbe több más életfogytiglani kény
szermunkára ítélt gyilkos. Egyik napon, amikor a 
fegyör odalépett a ketrec elé és beadta a táplálékot, 
egyszerre csak a rácsok közül kinyúlnak a fegyencek 
karjai. A karok ráiou-dnak az őr derekára, két kéz 
Pedig a torkút kapta el.

?1 fegyencek szorosan odahuztúk a legyűrt a 
rácsokhoz és fojtogatni kezdték. A megtámadott őr 
rémületében revolvert rántott, de az egyik fcgyeitc 
kiütötte a kezéből. A revolver leesett a földre, köz
vetlenül a rácsok elé. Egyszerre három kar nyúlt ki a 
ketrecből a revolver után, de az őrnek volt még annyi 
lélek jelenléte, hogy a fegyvert távolabbra ragja.

Scgélykiáltásaira ekkor már több őr érkezett oda. 
Az örök kiszakitetták társukat a rabok ráfonódó kar 
Iáiból cs energikusan megfenyegették a fegyenceket, 
hogy forró gőzt bocsátanak ralid:.A forró g< z a leg- 
szörnyűbb fegyver a hajón szállított legycncik elten. 
Egészen különleges csőszerkezet segítségével bárme

lyik pillanatban, bármelyik ketrecet el lehet árasztani 
torrá gézzel, amely összeégeti és végül megfoH/a a 
ketrec lakóit.

Ettől megijedtek a fegyencek és elcsendesedtek. 
Á merénylet felbujtóját magánzárkába vitték, a töb
bieket pedig kenyérre és vízre ítélték. A tettesek fölött 
Guyanában Ítélkeztek s valamennyinknek súlyosbítot
ták eredeti ítéletét.

Az életfogytiglani kényszermunkára ítélt feg.ven- 
eek tizenöt-busz év után rendszerint kegyelmet kap
nak, lia addig kibírják az Ördögsziget életét Baratau 
és lázadó társai azonban most már sohasem hagyhat
ják cl a legyenclelepet.

TŐZSDE
■ ■ ■

Zürich, jan. 27. (Zárlat.) Beograd 9.12 hétnyolcad, 
l’áris 20.33, London 25. 185, Newynrk 517.60, Briisz- 
szel 72.075, Milánó 27.085, Madrid 68.25, Amszterdam 
207.95, Berlin 123.69, Bécs 72.825, Szófia 3.74, Prága 
15315, Varsó 58.025, Budapest 90.515, Bukarest 3.075.

Beograd, ián. 27. A tőzsdeforgatom a Szent Szá- 
va-iinnep miatt szünetelt.

Zagreb, jan. 27. (Zárlat.) Páris 221.77—223.77, Lon
don 275.62—276.42, Newyork 56.51—56.71, Zürich 
10.9440—10.9740, Milánó 295.74- -297.74, Amszterdam 
22.74.50-22.80.50, Berlin 1353.75—1356.75, Bécs 796.79 
—799.79, Prága 167.44—168,25, Budapest 990.45—993.45.

Noviszadi terménytőzsde. Noviszadról jelentik: A 
noviszadi termény- és értéktőzsdén hétfőn, január hó 
27-ikén, pravoszláv ünnep miatt nem volt hivatalos 
tőzsdeforgalom.

Budapesti gabonatőzsde, jan. 27. (Zárlat.) Kész- 
árupiac, irányzat, barátságos. Búza 77 kilós tiszavi
déki 24.80—25.10, felsőtiszai 24.35—24.60, íehérmegyei 
23.85—24.10, pestvidéki 23.95—24.20. Búza 78 kilós ti- 
szavidéki 25.10—25.30, felsötiszai 24.55—24.80, fehér
megyei 24.10—24.30, pestvidéki 24.20—24.40. Búza 79 
kilós tiszavidéki 25.40—25.65, felsőtiszai 24.80—25, íe
hérmegyei 24.40—24.55, pestvidéki 24.45—24.65. Búza 
80 kilós tiszavidéki 25.60—25.80, felsötiszai 24.90—25.10, 
fehérmegyei 24.45—24.70, pestvidéki 24.55—24.80. Rozs 
pestvidéki 23.9ftr-14.05, rtiásszármazásu 13.90—14.05. 
Árpa takarmány fa 15.80—16.50, sör, felsőmagyaror
szági 20—22. Zab la 14.30—15. Tengeri tiszántúli mor
zsolt 13.50—13.60. Határidőpiac, irányzat: egyenetlen.

Budapesti sertés- és vágómarhavásár, jan. 27. Fel
hajtás 5300 darab sertés. Irányzat: változatlan. Árak: 
zsirsertés la urasági nehéz páronként 300 kilós 158— 
160, szedett közép zsirsertés 220—260 kilós 148—156, 
zsir nagyban 170—186, szalonna 3 darabos táblás só
zott 146—150, négydarabos 140. Vágómarhavásár. Fel
hajtás 360 darab. Irányzat: vontatott. Árak: ökör tarka 
la 96—104, tehén tarka la 94—108, bika tarka la 102 
—110 fillér kilogrammonként.

V íz á llá s
’Á noviszadi hidrotechnikai hivatal jelentése sze

rint a jugoszláv vizek mai állása a következő: Duna: 
Vukovar 130 (0), Palánka 117 (—3), Noviszad 116 
(+1), Zcinun 152 (—8), Pancsevó 130 (—4), Szmcde- 
revo 240 (—8), Orsava 189 ( —4). Dráva: Oszijek 24 
(—10). Száva: Mitrovica 317 (—15), Zagreb 72 (—6), 
Sabac 153 (—2), Beograd 108 (—4). Tisza: Szenta 86 
(—12), Becsej 70 (—8), Titel 112 (—6).
------ — — IM M I H C T • -
Asztalos gépek 

alkalmi vétele
1 egyengetögyalu 100 m/m gyalulási szé

lességgel
1 szalagfűrész 750 m/m átmérőjű 
1 nehéz marógép forgatható karral
1 univerzális gép, amely egyengető és 

vastagsági gyaluhól, maróból, fúrógép
ből és körfűrészből áll

Az összes gépek l e g k i t ű n ő b b  karban

rendkívül olcsón eladók
Érdeklődök forduljanak a kiadóhivatal
hoz „GYORS ELHATÁROZÁS" jeligére ’

HÍREK
B á lá k  é s  m u la tsá g o k
Február 1, A' vrsaci kereskedő sportklub álarcosbálja 

a Gliickmann-szálló nagytermében.
A szental Tennisz Klub bálja az Eugen- 
szállodában.
A szuboticai Francia Klub apacsbálja a 
Beograd-szállóban.

uesAwis p«L>nuwt«->ueoTicA
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Dagmar-Bemberg bál a Bárányban.
A noviszadi Ji.da Makkabi sportegyesület 
eüte-álarcosbálja a Szloboda nagytermében.

Február 2. A Bczdáni Sport Egylet műsoros bálja.
A maliidjosi ifjúság jótékonycélu Jelmez
bálja a Szilágyi-vendéglő összes termeiben.

Február 8. A temerini tornaklub álarcosbálja a mozi
teremben.
A Szombori T. K. Pierette bálja a Polgári 
Kaszinóba u.
A szLboticai Radnicskf Sportklub zártkörű 
táncmulatsága a Bunyevacska Matica ter
meiben.
A paiiesi Kaszinó műsoros táncestéiye a 
kisvendéglőben. A mulatságon a tagok és 
a vezetőség által meghívott vendégek ve
hetnek részt.
A sztaribecseji Tesla kerékpáros sportklub 
»Miss Tesla 1930< választással egybekötött 
nagy sportbálja a Börcsök-féle étterem he
lyiségeiben.

Február 15. A szuboticai >Ferrum« bálja a Bárányban.
*

— Makszimovics Bozsidár közoktatásügyi udnU'z- 
ler csütörtökön reggel érkezik Szubotlcára. A jogi fa
kultás csütörtökön, január 30-ikán a Szent Száva ün
nep kebelében üli meg az intézmény tíz éves fenn
állásának jubileumát. Az ünnepségen megjelenik Mak- 
szimovics Bozsidár közoktatásügyi miniszter és dr. 
Mitrovies Cscdomir, a beogradi egyetem rektora is. 
Makszimovics Bozsidár közoktatásügyi miniszter csü
törtökön reggel negyed nyolc órakor a beogradi sze
mélyvonattal érkezik Szubotlcára dr. Mitrovies Cse- 
domirral, valamint kabinetfőnökével és a minisztérium 
egy osztályfőnökével. A miniszter résztvesz a jogi 
fakultás ünnepélyén, amely délelőtt tizenegy órakor 
kezdődik és amelyre a jogi fakultás dékáni hivatala 
már szétkiildte a meghívókat. A miniszter szuboticai 
tartózkodásának részletes programja még nem Isme
retes, de úgy értesülünk, hogy a közoktatásügyi mi
niszter meglátogatja a szuboticai középiskolákat és 
több elemi iskolát is. A miniszter mindössze egy na
pot tölt Szuboticán.

— Marinkovlcs külügyminiszter Getifbe érkezett. 
Beogradból jelenti az Avala: Marinkovics Voja kül
ügyminiszter titkára, Pavlovics Krszta társaságában 
hétfőn Genfire érkezett.

— őfelsége kitüntette a Beogradban vendégsze- 
replö francia színészeket. Beogradból jelenti az Avala: 
Őfelsége Mária királyné, Olga királyi hercegnő éa 
Pavle herceg resztvettek a Beogradban vendégszereplö 
francia színtársulat előadásán, amelynek keretén belül 
a »Mon ami T eddy- cimil darab került színre. Őfelsége 
a királyné a szünetben a királyi páholy szalonjába 
invitálta madame Robint és Alekszandret, a társulat 
tagjait, kiieieztc tetszését játékuk fölött és átnyújtotta 
nekik a Szent Száva-rend harmadik osztályát, amellyel 
Őfelsége Alekszandar király kitüntette őket.
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— Gyorgyevlcs Dragoszláv közoktatásügyi minisz
tériumi osztályfőnök Szubotlcán. Qyorgyevics Drago- 
szláv volt szuboticai főispán és polgármester, a köz- 
oktatásügyi minisztérium elemi oktatási osztályának 
főnöke, szombaton és vasárnap magánügyben Szu- 
boticán tartózkodott Qyorgyevics Dragoszláv vasár
nap este utazott vissza Beogradba.

Ileana román királyi hercegnő eljegyzése. Bu
karestből jelentik: Hochberg herceg, a Pless hercegi 
család tagja, eljegyezte Ileana román királyi herceg
nőt

— Mázics Andrija rendőrkapitány katonai előadó 
lett. Mázics Andrija rendőrkapitányt, akit a polgár
mester szolgálattételre rendelt vissza, a katonai és 
szociáKigyi osztályhoz katonai előadónak osztották be. 
Mázics Andrija kedden foglalja el uj hivatalát.

— AUiodanovlcs Simon temetése. Milodanovics Si
mon nyugalmazott ezredest, vasárnap délután temet
ték el nagy részvét mellett a Preradovicseva uccai 
gyászházból. A temetésen nagyszámú előkelő közön
ség jelent meg és az elhunyt ezredest kiterjedt ro
konságán kívül, nagyszámú barátai, tisztelői és volt 
katonái kisérték utolsó útjára.

— Jelentkezniük kell a volt osztrák-magyar és 
orosz tiszteknek, akik állampolgárok lettek és nem 
kapták vissza katonai rangjukat. A katonai és tenge
részeti minisztérium rendeleíe értelmében január 30-áig 
kell jelentkezni Szuboticán azoknak a volt osztrák
magyar vagy orosz katonatiszteknek, akik 1918. óta i 
jugoszláv állampolgárságot nyertek és nem kapták 
meg azt a rangot, amelyet az előbb említett katonasá
goknál viseltek. Jelentkezni a városi katonai ügyosz
tálynál kell a második emelet 131. szánni helyiségben. 
A jelentkezők vigyék magukkal katonai okmányukat, 
amelyekkel igazolni tudják volt rangjukat, születési 
évüket és iskolai képzettségüket.

—  ----------

Flottaleszerelési konferencia 
Londonban

k i  akadályokhoz, mik felmerültek,
E szerény megjegyzést, ha lehetne:
A flottaleszerelés blzísten 
Kicsit Holtabban is m ehetne...

(— c z e n 1)

— Nagy sikere volt a szuboticai bunyevác nöegy- 
let táncmulatságának. A szuboticai bunyevác nőegylet 
vasárnap este tartotta idei táncmulatságát a Beograd- 
szálloda nagytermében. A táncmulatságon nagyszámú 
közönség vett részt. Megjelentek a táncmulatságon a 
bunyevácság szellemi vezérei és a hatóságok képvise
lői is.

— A noviszadi szerb szinházegyesiilet választmányi 
ülése. Noviszadról jelentik: A noviszadi szerb szinház
egyesiilet választmánya vasárnap dr. Borota Brani- 
szláv polgármester elnökletével ülést tartott. Az ülé
sen foglalkoztak Dunyics Radoszláv bánnak azzal a 
kívánságával, hogy Noviszadon állandó színtársulat 
működjék. Megállapították, hogy állandó színtársulat 
csak abban az esetben működhetik, ha megfelelő anya
gi támogatásban részesül. Elhatározták, hogy a bán
ságtól kérnek anyagi és erkölcsi támogatást a társu
lat részére.

— Kihirdették az Ítéletet a levéllopással vádolt za- 
grebi postatisz.tviselő bűnügyében. Zagrebből jelentik: 
A bíróság hétfőn hirdette ki az. Ítéletet Lukascvics I“>  
tér volt zagrebi postatisztviselö bűnügyében. Lukascvi- 
csct amerikai levelek ellopásával vádolta az. ügyész
ség. a biróság azonban a lopás vádja alól bizonyíté
kok hiányában felmentette a vádlottat és csak hiva
talos hatalommal való visszaélés miatt ítélte cl kéthavi 
fogházra. Ezt a bűncselekményt azáltal követte cl, 
hogy két levelet önkényesen megsemmisített.

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése sze
rint az időjárásban előre jelzett megenyhiilés már 
vasárnapra beköszöntött. A hideg talán még a várt
nál gyorsabb tempóban tűnt el és a hőmérséklet erő
sen a fagypont fölé emelkedett, sőt a nappal bekövet
kezett deriilés hatására egyes helyeken a hőmérsék
let a +10 fokot is megközelítette. Nagy különbségek 
voltak a hőmérsékletben aszerint, amint a felhőzet 
erősebb vagy gyengébb volt az egyes vidékeken. Csa
padék szombaton és vasárnap csak itt-ott volt mini
mális mértékben. Az enyhülés legerősebben Ausztria 
keleti részén érezhető és a déli légáramlásnak az 
eredménye. Németország és Anglia időjárása nem 
enyhült. A keletről délnyugati irányba hatoló hideg 
levegő még tovább nyugat felé tolta el a fasyhatárt, 
úgyhogy hétfőn reggel Németország legnagyobb ré
szén erősen a fagypont alatt volt a hőmérséklet és 
Angliában is fagyott. Az enyhülés uralma nem túlsá
gosan erős, mert a keleti áramlás továbbra is érez
teti hatását, úgyhogy a helyzet fejlődése még kissé 
bizonytalan A nappali enyheség azonban minden való- 
szinüség szerint tovább tart. A nietcorol g ai Jelentés 
szerint borult, enyhe idő várható, keleten éjjeli fagy- 
gyal. nyugaton csapadékhajlammal.
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— A szomborl sakk-kör uj vezetősége. Szombor-
ból jelentik: A szomborl sakk-kör vasárnap délután 
tartotta meg közgyűlését, amelyen a következő uj ve
zetőséget választották meg: elnök Koujovics Nikola, 
alclilökök: Wanioscher Báliul és dr. Qrábcr János, 
titkár: Kulzsinszkl Dimitrije és Brankovics Vladiszlav, 
háznagy: Ivkovics Kálmán, ügyész: dr. Róna Gyula. 
A közgyűlésen elhatározták, hogy január 31-ikéti este 
megkezdik a sakk-kör elsőosztályu játékosainak házi 
versenyét, amel.vic már eddig tizenhatan jelentkeztek. 
A versenyt a sakk-kör helyiségében, a Szloboda-szálló 
különtermében tartják meg.

— Szövetkezetbe akarnak tömörülni az odzsacii 
járás bortermelői. Noviszadról jelentik: Dr. Koszics 
Mirkó egyetemi tanárt, a noviszadi kereskedelmi és 
iparkamara főtitkárát hétfőn délelőtt husztagu kül
döttség kereste fel az odzsacii járásból. A küldöttség 
közölte, hogy az odzsacii Járás bortermelői szövetke
zetét akarnak alakítani és kérték dr. Koszicsot, hogy 
támogassa őket ebben a törekvésükben. Ugyancsak 
kérték, hogy tegyen lépéseket az adófelebbezések mi
előbbi elintézése érdekében is és végül bejelentették, 
hogy a nyár folyamán Odzsacin nagyobbszabásu ki
állítást fognak rendezni. Dr. Koszics Mirkó megígérte, 
hogy az odzsacii járás gazdáinak kérését támogat
ni fogja.

— A noviszadi dobrovoljáccgyesiilet közgyűlése. 
Noviszadról jelentik: A noviszadi dobrovoljácegyesü- 
let vasárnap tisztújító közgyűlést tartott. Elnök lett 
Popovieski Laza, alelnök Létics Sztcván, pénztárnok 
Vucskov Jcván és háznagy Sztáiics Milos.

— A noviszadi szerb iparosegylet szlávája. Novi
szadról jelentik: A noviszadi szerb iparosegylet hét
iéin ünnepelte meg szláváját. Az ünnepségen megje
lent Nikolics Milán segédbán és dr. Borota Braniszláv 
polgármester is.

— Betörök jártak egy noviszadi könyvkereske
désben. Noviszadról jelentik: Vasárnap éjjel ismeret
len tettesek betörtek az Alekszandrova uceai »Slavia« 
könyvkereskedésbe, ahonnan nagymennyiségű köny
vet vittek eh A rendőrség megindította a nyomozást.

— Rohamsisakos katonák tettek ártalmatlanná egy 
őrültet Ausztriában. Klagenfurtból jelentik: A Villach 
melletti Wassach községben lakó harmincnyolcéves 
Gaggl György vasárnap hirtelen megörült s puskával 
a kezéhen a járókelőkre lövöldözött. A lövések cgv 
férfit és egy nőt súlyosan megsebesítettek. Az örült 
ember ezután lakóházában elsáncolta magát és az ab
lakból folytatta a lövöldözést, úgyhogy a rendőrség 
tehetetlenül állott vele szemben. Villachból katonaságot 
hívtak segítségül, amely acélsisakokkal és védőpaj
zsokkal felfegyverkezve, a házba nyomult. Kis idő 
múlva az örült megjelent az első emelet egyik abla
kában és az uccára ugrott, ahol elfogták. Beszállítot
ták a villachi kórházba.

— Merényletet akartak elkövetni a mexikói elnök 
és két elődje ellen. Mexikóból jelentik: A rendőrség a 
mexikói köztársaság elnöke és annak két elődje ellen 
tervezett összeesküvésnek jutott nyomára. A rendőri 
nyomozás megállapította, bogy a merénylők egyszerre 
akarlak végezni Cortez Gil és Callcs volt elnökökkel 
és a legújabban megválasztott elnökkel, Ortiz Rnbió- 
val. A merényletet az uj elnök hivatalbalépése alkal
mából rendezendő ünnepélyen akarták elkövetni, ami
kor az ország három vezető politikusa egy emelvényen 
iilt volna. 7 izenkilene embert tartóztattak le a me
rénylet tervével kapcsolatban, köztük Mexikó leghíre
sebb ügyvédjét.

— Havannában is vannak hamis százdollárosok.
Newyorkból jelentik: A newyorki Federal Reserve 
Bank szikratáviratot kapott a havannai rendőrségtől, 
hogy Havanna szigetén is sok hamis százdolláros van 
forgalomban. A hamisítványok eredetét még nem si
került kinyomozni. A bankoknál elrendelt revizió al
kalmával eddig körülbelül ezer darab hamis százdollá
rost találtak.

— Newyorkban meghalt a noviszadi Nemzeti Szín
ház egyik volt Igazgatója. Beogradból jelentik: New
yorkból érkező jelentés szerint ott meghalt Szávics 
Zsarkó, a noviszadi Nenize'i Színház egykori igazga- 

i tója. Szávics éviken kereszti.! működőit a noviszadi 
I Nemzeti Színháznál, majd Beogradba került, az ottani 
j Nemzeti Színház élére és hosszú időn keresztül a beo- 
| gradl Operaház karnagya is volt. Az. Egycslllt-Álla- 
| mokhan zenetanár volt. Szávics Zsarkó temetése ja

nuár 23-ikén folyt le a newyorki jugoszláv kolónia 
' nagy részvéte mellett.

K J

— Parasztlázadás Ukrajnában. Bukarestből jelen
tik; Kisenevböl érkezett lengyel utasok közlése szerint 
az ukrajnai parasztok fellázadtak és hatalmas töme
gekben megtámadták a kaszárnyákat és a katonai rak
tárakat. A katonaság nem fejtett ki semmiféle ellen
állást, sőt csatlakozott a parasztokhoz. A szovjet kn- 
zákez.redckct küldött a felkelés elnyomására, ami az 
ellenforradalmárokat csak még nagyobb ellenállásra 
tüzelte. A lázadók felgyújtották a szovjetbatóságpk 
épületeit.

— Egy ismert heogradi sportember halálos motor- 
kerőkpárszerencsétleiisése. Bcogradbot jelenti az Ava
la: Vasárnap este halálos szerencsétlenség történt a 
Beograd-kragujeváci országúton. Glnics Koszta is
mert heogradi sportember motorkerékpárjával óriási 
sebességgel nckihajtott egy fának és olyan szerencsét
lenül esett le gépéről, hogy szörnyethalt.

Vrbászon baromfilenyésztöegyesüíet alakul. Novi
szadról jelenük: Szerda este Novivrbnsz.on a mező- 
gazdasági egylet helyiségeiben baroiníitcn.vész.tneg.ve- 
sület alakul, amely az országos baromfi és galamb- 
tcnyészíöegycsület szekciója lesz. A vrbászi mező
gazdák és iparosok újabban áttértek a baromfi- és 
galambtenyésztésre.
------ > a— in i --------------

A pali esi dohány ültet vény
Palieson dohányt ültetnek,
Ezért most nagy a láz. ott.
Nem is csoda, hiszen e fürdőn 
Mindig a dohány hiányzott.

(— e z e n ! )

— A szomborl zsidó hitközség uj vezetősége.
Szomborból jelentik: A szombori zsidó hitközség uj 
választmánya hétfőn tartotta meg első ülését, ame
lyen megválasztották a hitközség uj vezetőségét. El
nök lett Wanioscher Andor, alelnök dr. Bruck József 
ügyvéd, kulturclnök dr. Glancz Ábris, iskolaszék! el
nök Kelemen József, pénztárnok Bondi Andor, ellen
őr Léderer Leó, gazdasági elöljáró Frank Miksa, tem
plomi elöljárók: Qrossberger Dávid. Korit Jakap, 
Fischer Simon, Fischer Bernát és Lipschitz Leó.

— Az első válasz Primo de Rivera körkérdésére. 
Madridból jelentik: Hétfőn reggel megérkezett az első 
válasz. Primo de Rivera körkérdésére, amelyben fel
szólította a hadsereg és a tengerészet tisztikarát, nyi
latkozzanak, vájjon bizalommal viseltetnek-e a kor
mány iránt. Az. első választ egy északspanyolorsz.ági 
tartomány katonai parancsnoka küldte. A válasz ugv 
szól, hogy a tartomány tisztikara nem avatkozik a 
politikába és egy kormányt sem biztosit bizalmáról, 
mert kötelessége engedelmeskedni minden kormánynak, 
amelyben a király bízik.

— A noviszadi német evangélikus Ifjúsági dalegy
let tisztújító közgyűlése. Noviszadról jelentik: A novi
szadi nemet evangélikus ifisági dalegylct közgyűlést 
tartott, amelyen uj tisztikart választottak. Elnök lett 
Wagner Frigyes, alelnök ifjabb Haas Fíilöp, titkár 
Lcltr Károly, pénztáros Dietrich Fíilöp.

— Zagrehban akarják megjavítani a távzongorázás
világrekordját. Zagrebből jelentik: Hétfőn Zagrebba ér
kezett Nedicki Géza bécsi zongorista, aki, u in* Isme
retes, felállította a távzongorázás világrekordját az
által. hogy 83 órán kérésziül zongorázott megszakítás 
nélkül. Nedicki Zagrehban meg akarja javítani re
kordját és csütörtökön fog leülni a zongorához. Terve 
az. hogy két órával javítsa saját rekordját, később 
pedig száz. órán kérésziül akar játszani egyfolytá
ban és ezt az újabb kísérletet a Bremen hajón fogja 
megtenni. A Bremen ugyanis kerek száz óra alatt te
szi meg az utat Európából Amerikába és Nedicki az 
utat végig akarja zongorázni. Zágrábban a különös 
produkció iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Megsebesült egy hajtó a szentai körvadász.aton.
Szentáról jelentik: A szentai vadásztársaság hétfőn 
rendezett körvadászatán súlyos baleset történt. Való
színűleg a fagyos földről visszapattanó sőrétek az 
egyik hajtó arcába fúródtak. A sebesültet a vadásza
ton résztvevő dr. Konvovics Bozsidár orvos részesí
tette első segélyben és remélik, hogy a sérülésnek 
nem lesznek knmolyahh következményei. A vadászat, 
amclven nagy « ámhán vettek részt a szentai és kör
evekbe i egyesületek tagjai, a balesettől eltekintve, 
jól sikerült, a vadászok kétszázhusz nyulat ejtettek el.
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— Spanyulors/ág uj pénzügyminisztere. Madridból I
Jelentik. A spanyol kormány pénzügy minisztere _
piint ismeretes _  lemondott Helyébe a király a mi- I

rtiszférelnök előterjesztésére gróf Andest nevezte ki, 
akit kiváló pénzügyi szakértőnek ismernek.

— Nagyarányú pénzhamisítást lepleztek le Niirn- 
fcergben. Nümbcrgböl jelentik: A rendőrség nagyará- I 
nyu pénzhamisítást leplezett le a fclsöpfalzi Sulzbach > 
városkában, ahol péntek délután több üzletben hamis 
ötmárkás pénzdarabokat találtak. A szombati nap fo
lyamán a rendőrség kinyomozta a hamis pénzdara
bok terjesztőit és a közeli Rosenberg városkában le
tartóztatta őket Mivel a nyomozás szálai Nürnberg
ié  vezettek, a nürnbergi rendőrség vasárnapra virradó 
éjjel általános razziát tartott és az egyik házban 
megtalálta a pénzhamisítók jól felszerelt műhelyét. A 
műhely felszereléséből arra következtetnek, hogy a 
banda óriási arányú pénzhamisításra készült, ameny- , 
nylbcn több mint tizezer hamis ötmárkás készítésére ; 
alkalmas anyagot foglaltak le. Az eddigi megállapí
tások szerint körülbelül 500 darab hamis ötmárkás I 
került forgalomba. A műhely két hét óta volt üzem- i 
ben. A banda tagjai közül eddig csak egy nőt tudtak ' 
letartóztatni, a többiek szökésben vannak. Valószínű- í 
leg Csehszlovákiába utaztak, ahol nagyobb mennyi- 
aégfl hamis márkát akarnak elhelyezni.

— Gyilkosság a tengeren. Kopenhágából jelentik: 
Örontheim partvidékén a környékbeli halászok gaz- ; 
dátlan motorcsónakot találtak, amelyet Dronthcim ki- 1 
kötőjébe vontattak és átkutatták. A gépészfülkében , 
holtan találták a motorcsónak tulajdonosát. Azonnal 
m  volt a feltevés, hogy valaki kibérelte a motorcsó
nakot, kivitette magát a nyilt tengerre és ott agyon
ütötte a motoros vezetőjét, maga pedig a gumicsóna
kon elmenekült. Ez a feltevés később te  Is igazoló
dott Drontheiinben letartóztatták a motoros vezető
iének egy régi haragosát, aki bevallotta, hogy ö gyil
kolta meg a vezetőt

— Állami kötvényeket sikkasztott Noviszadról je
lentik: Skrlec József szuboticai magánhivatalnokot a 
szuboticai törvényszék nyolchavi fogházra és két- I 
száz dinár pénzbüntetésre ítélte, mert Tavankuton Vuj
kovics Máténak, mint bankhivatalnok mutatkozott be 
és megígérte, hogy hétszázalékos állami kötvényeit 
rendezni fogja a banknál. Vujkovics átadta neki állami • 
kötvényeit, de Skrlec eladta azokat és a pénzt a sa- ' 
ját céljaira használta fel. A felcbbviteli bíróság négy- ; 
havi fogházra szállította le Skrlec büntetését.

— A szomborl szervezett munkások gyűlésén az 
öge.ság és a roló niséság csőiére való biztosítás heve- , 
zetésít köve'elték. Szoinbotböl jelentik: A szombori ! 
s.. ö vezett munkások vasárnap délelőtt az. épitötnun-| 
k sok  otthonában nyilvános gyűlést tartottuk, ante-. 
Iveit a ntuttká .védelmi t'rvény tervezett n. íztójával ; 
foglalkoztak; A gyűlést, amelyen nagy számban jelen-' 
tek mez n munkások, Bastrovics Niko’a elnök nyl- • 
tóttá meg és átadta a szót Timotics Mihálynak, a I 
noviszadi munkás':amara titkárának, aki isnic.'tette a t 
jele t'eg érvényben levő munkásvédelmi törvényt és 
tiltakozott az ellett a törekvés ellett, amely a munkás
védelmi tő-vény visszafejlesztését célozza. Összeha
sonlítást lett a k '"dd '.n és Jn v . hiviíban érvény
ben lévő nmnká iv's'e'mi törvények I űzött és követel-i 
te. hogy a jugoszláv munkásv' 'v’mi tű-vényeket a L 
kii'.iiildi haso tló törvén’ c' r '.’cm állítsál össze. 
Kfivete’te, lm -y amint azt az 1n2J évi ím hív elő
írja. az ui níttnl tsv ’ ti t vényt ■. a,:
aggság és rokkantság cseléé vn'é kot ■ biztosítás *
hővezetésé el és terjesszék ki a kötele I b vo utast a j
mezőgazda?: gi r ukástokra is. I’> f <• •' i
Vívtad! m- iü'á ' amara szói. bori v... ••.•:•,■ k ve-,
vetője a szó vezke ' és fou'.o? I..........  .1 " fc s
Antal felolvasta a 1i ározatl .1 's'atot an ybon fel-I 
torolták a munkásság kivitt : ' A '.ltot a '  

U'eiálpot’t’kal mlniszk elv te Ic.ztik ui fog
ják, Itoi.v az út munkásvódcim törv bo al
Iánál v  gye figyelembe ■ , ;
határozati javaslatot egyhangúlag C ga.ták és a 
gyűlés rendben végétért.

— A hindu nacionalisták függetlenségi ünnepe.
Dontbayből jelentik: India nacionalista lakossága va
sárnap ünnepelte meg India függetlenségét, amelyet 
a lahorel pátiindiai kongresszus kiáltott ki. A függet
lenségi ünnep egész Indiában nagyobb rendzavarások 
nélkül folyt le. A nacionalisták mindenütt kitűzték a 
fehér-zöld-vörös lobogót és tüntető felvonulásokat és 
gyűléseket tartottak. Incidensre csak Bombayban ke
rült a sor, ahol 30.000 hindu tartott gyűlést a sza
bad ég alatt Amikor a nacionalisták felvonták a hin
du lobogót a kommunisták letépték a zászlót és a 
vörös lobogót tűzték ki.

— A svéd gyufatröszt kölcsönt ajánlott fel Auszt
riának. Pécsből jelentik: Hír szerint a svéd gyufatröszt 
elnöke. Reuger Iván százötven millió schilling kölcsönt 
ajánlott fel Ausztriának, ha megkapja a gyufamono- 
páliumot. Az osztrák kormány azonban jelenleg a 
Morgan-csoporttal folytat kölcsöntárgyalásokat és be
avatott körök értesülése szerint 6emm! oka sincs ezek
nek a tárgyalásoknak a félbeszakítására.

— Vá!óok-e, ha a feleség diszkrét fehérneműt kap
ajándékba? Szegedről jelentik: Érdekes válókereselet 
a Jött be néhány hónappal ezelőtt egy szegedi tisztvi
selő huszonnégy esztendős felesége ellen. A férj elő
adta, hogy felesége megszegte a hitvesi esküt: barátot 
tartott magának. A férj gyanúját egy névnapi ajándék
ra alapozta. A ház barátja ugyanis a fitalasszonyt 
névnapja alkalmából ajándékkal lepte meg. Az ajándék 
azonban nem obiigát virágcsokor, bonbon, piperecikk 
volt, hanem egy diszkrét íeliérnemüdarab. Amikor a 
férj az ajándékok között ezeket a holmikat Is meg
pillantotta, furcsának találta, hogy egy fiatal ember 
ilyen ajándékkal kedveskedjék, ha erre semmiféle oka 
nincs. Követelte a feleségétől, hogy az ajándékokat 
küldje vissza. Az asszony erre nem volt hajlandó és 
ezzel — a férj szerint — a gyanút még jobban meg
erősítette. A törvényszék most tartott tárgyalást ebben 
az ügyben. A férj kijelentette, hogy az ajándék maga 
világosan bizonyija, hogy az asszonynak viszonya 
volt az ajándékozóval. A feleség ezzel szemben azt 
erősítette, hogy az ajándékról ő nem tehet, az ajándék 
csak azt bizonyítja, hogy az ajándékozó ügyetlen és 
tapasztalatlan volt. Azért nem küldötte vissza az aján
dékot, mert nem akarta ezzel megsérteni a jóakaratu 
ajándékozót. A törvényszék elrendelte a bizonyítást.

— Meggyilkolta anyját egy oszlói nagykereskedő.
Oszlóból jelentik: Borzalmas bűntény tartja Izgalomban 
az oszlói előkelő társaságot Néhány nappal ezelőtt 
nyomtalanul eltűnt egy idősebb hölgy, egy gazdag ke
reskedő özvegye. A nyomozás hamarosan kiderítette, 
hogy az idős hölgyet fia ölte meg. A fiú nem is ta
gadta tettét. Elmondotta, hogy azért ölte meg anyját 
mert ellensége volt az ő jegyesének s állandóan intri
kált ellene. Miután anyját megölte, a holttestet ládába 
tette, autóba ü lt a tengerpartra hajtott, ahol a ládát 
a tengerbe dobta.

— A noviszadi orosz Matlca közgyűlése. Novi
szadról jelentik: A noviszadi orosz Matlca vasárnap 
délután tartotta meg tisztújító közgyűlését a Szveto- 
zár Miletics iskola nagytermében. A közgyűlésen, 
amelyen a Noviszadon élő orosz menekültek csaknem 
teljes számban vettek részt Szkricsenko Pimitrije no
viszadi fögimnáziumi tanár elnökölt Megnyitó be
széde után elfogadták az évi jelentéseket, majd meg
választották az nj vezetőséget Elnöknek ismét Szkri
csenko Dimitrijét választották meg. A választások 
után elhatározták, hogy üdvözlő táviratot küldenek 
őfelsége Alekszandar királynak.

meg akar szabidulnt gyomor, máj- 6a epebáni almaitól, 
görcsöktől, hányingertől, ém elygéstől, rendel , ‘o seékel és- 
tői, akkor hasanAlja a világhírű és biztos ógyhatásu 

tlla.iis nüvéir, kivonatul és g,omo -. vórtl-z Itó labilacsnkat
Mindkettő postán azúllitva 4*' dinár. Kapható valódi 

minőségben caakia Sim a T . Joanovica gyógysinréaanél, Debeljara 1 0 .

— Az emigráns oroszok Mlss Oroszországot vá
lasztottak. Párisbóí jelentik: Párisban az orosz emi
gránsok megválasztották Miss Oroszországot, aki a 
galwestoni szépségversenyen az orosz emigránsokat 
fogja képviselni. Miss Oroszország Ventzel kisasszony 
lett, egy tizennyolvéves, barna, tipikus déli leány. 
Atyja a cári uralom idején alkormányzó volt a Kau
kázusban.

EEOCRAD
Szol:o—Concordia (Zagreb) 1:1 (1:1). Barátságos 

mérkőzés.
— Február elsejére nagyarányú tüntetéseket ter

veznek a berlini kommunisták. Berlinből felettük: A 
berlini rendőrfőnül-ségen hétfőn konferencia veit, 
amelynek megtartását az tette szükségessé, hogy a 
kommunisták a február elsejére elrendelt 'kivonulási 
fialom ellenére is nagyarányú tüntetéseket terveznek. 
A r .-tt'jőrség szí rtt rendszabályokat lépteit életbe a 
rendzavarások megakadályozására.

Szívbetegein c« és érelme ■sctléjben szenvedők
nek a ten • ' aces ■>"ercu:c 1 cl« Reserüviz I aszná- 
ita könnyű (■ - I,éh- ük "  ) bizto .lt Kllnik -
zuga a -k i ’!■ ' a í ’-zrZ-ite .’ ízzel viz kil-

őnr-.i--' ,;- .,é iz , e és gutiüésrc hajlamos idó.cbb 
embereknek kitűnő szolgálatot tfcsz. Kapható gyógy
szertárakban, drogériákban és fíiszeruzletekben. 14

— Cook sarkutazó visszanyerte szabadságát. New* 
yorkból jelentik: Dr. Frcderik Cook, az ismert sark
utazó, akit esalás miatt tizennégyóvi fegyházra Ítél

tek — mint ismeretes — ló magaviseleté miatt kegyel
met kapott Cook vasárnap már el Is hagyta a fegy- 
házat, amelynek 1923 óta volt lakója.

— Víg Zslgmond Sándor szuboticai könyvkeres
kedő jubileuma. Vasárnap este a Bárány-vendéglő kü
löntermében százterltékes bankett volt Vig Zslgmond 
Sándor szuboticai könyvkereskedő tiszteletére, aki ez- 
alkalommal ünnepelte meg kereskedői működésének 
ötvenedik évfordulóját. A banketten, amely a legjobb 

! hangulatban a késő éjszakai órákig tarto tt dr. Pavlo- 
vics Milos, a Lloyd főtitkára mondta az első felkö- 
szöntőt és meleg szavakkal méltatta Vig Zsigntond 
Sándor kereskedő érdemeit. Pr. Gerson József fő
rabbi, dr. Klein Adolf a zsidó hitközség elnöke és dr. 
Fenyves Ferenc mondtak még üdvözlő beszédet 
amelyekért Vig Zslgmond Sándor meghatott szavak
kal mondott köszönetét.

— Bulgáriában egy év alatt négyezer ember halt 
meg rákban. Az Avala jelenti: Szófiai Jelentés szerint 

j most adták ki a statisztikát a rábetegség terjedéséről
Bulgáriában. Eszerint az elmúlt évben 4500 ember halt 
meg rákban.

— Tanítói áthelyezés. A közoktatásügyi miniszté
rium Prcsics Iván tanítót Beogradból Szi.boticára, a 
csikériai elemi iskolába helyezte át. Prcsics Ivánt 
nemrégen helyezték át Szuboticáról Beogradba és 
most kérelmére visszahelyezték.

— Kramer Imre hangversenye Szomborban. Szorn- 
borból jelentik: Kramer Imre, a szuboticai származású 
fiatal hegedűművész, aki néhány nappal ezelőtt a beo- 
gradi rádióban szerepelt jelentékeny sikerrel, legkö
zelebbi hangversenyét Szomborban tartja meg. A kon
cert iránt városszerte nagy az érdeklődés.

— Revol veres merényletet kíséreltek meg a ma
kedón kouiité egyik vezető tagja ellett Szófiából je
lentik: Csekatrov Jordan, a makedón forradalmi ko- 
mité egyik vezetője vasárnap teára volt hivatalos a 
Telegraphische Union szófiai levelezőjéhez. Amikor 
Csekatrov a látogatás után távozni akart, a szoba aj
tajában gyors egymásutánban több lövést adtak le rá, 
a golyók azonban célt tévesztettek. Csekatrov futva 
menekült le a lépcsőkön és a rendőrségre rohant, 
ahol jelentést tett a merényletről, mire azonban a 
rendőrök megjelentek a helyszínen, a merénylők már 
elmenekültek.

— A szuboticai lüszcrkereskedök társasvacsorája. 
A szuboticai füszerkereskedők szombat este társas- 
vacsorát rendeztek, amely a legjobb hangulatban folyt 
le. A banketten megjelent özvegy Hartmann Rafael- 
né is, akit lelkes ünneplésben részesítettek. A mulat
ságon noviszadi vendégek is résztvettek.

— Morfium- és óplumíirület Egyiptomban. Genf- 
ből Jelentik: Russel tábornok, aki a kábítószer p ro  
blémájával foglalkozó intézet egyiptomi megbízottja, 
most számolt be a Népszövetség égisze alatt működő 
Intézetnek az egyiptomi kábitószerkereskedelemről. 
Egész különös dolgokat észlelt Egyiptomban a tábor
nok. Eddig Egyiptomban sem fogyasztottak több ko
kaint, ópiumot, morfiumot stb., mint más országokban. 
Most azonban egyszerre valóságos kábitószerörület 
kerítette hatalmába Egyiptomot. A vi'ág minden ré-

j széböl tömegesen küldik ide a csempészek az ópiu- 
i mot és a morfiumot. Az egész ország be van hálóz- 
1 va titkos kábilószcriizletckkcl. Egyiptomban ma kö

rülbelül félmillió ember rabja ennek a szörnyű szen- 
■ vcdélynok. A tábornok egész sereg hatéves gyerme
ket látott, aló ópaimos p-púkat s.'vtak. de vannak 
nyo’cvan. s"-t kilen: vcu i’évcs ópltimszivók és mor- 
'■’■'stík. a sz ■ -a - -'1 -n emb- ek évente három

l;ó fn'itiv. - Jé :k a m'-r:' k.'e. Nem lehetett pon- 
isatt me.v-''i -uni. l-.ogy honnan kerültek he az or

szágba a kábítószerek. Való. zinü. hogy egyrészük
I Trieszten át jön, Trieszibe o ' Cviicból érkezik.
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— Áprilisban megkczd'k Novlszadon a kél ni elemi
Iskola építését Noviszadról jelentik: A novbzadi vá
rosi iskolaszék dr. Borota Braniszláv polgármester el
nökletével szombaton m egtartó it illésén elhatározta, 
hogy két uj elemi iskolát épit, az. egeiket az Adamo- 
vics (Dtváoyi)-telcpen, a másikat az ivándáni telepen. 
Mindkét iskola építését áprilisban kezdik meg. Az. Is
kolaszék egyben elhatározta, hogy a jelenlegi össze
állításában beszünteti a működését és kérni fogja a 
városi kiszélesített tanácsot, hogy újabb iskolaszéket 
válasszon,

— A Jfda Atakkabi sportegylet nagy álarcosbálja. 
Noviszadról jelentik: A noviszadi Juda Makkabi feb
ruár elsején a Szloboda nagytermében nagyszabású 
elite-álarcosbált rendez, amelynek keretében Ricki I.ö- 
xvy beogradi balettáncosnő kitűnő partnerével, az orosz 
Zsukovszki balettáncossal az álarcosmenet élén tánc- 
produkciókat fog bemutatni. A tánchoz a beogradi gár- 
tíazenekar szolgáltatja a zenét.

—  T íz fokos meleg Ljubljanában. Ljubljanából je
lentik: Hétfőre virradó éjszaka egész Szlovéniában 
hirtelen melegre fordult az időjárás. Hétfőn a kora dél
utáni órákban plusz tiz fok Celsiust mértek Ljubljaná
ban és a környéken. Sok helyen esőzések voltak.

ELSŐ DUNAGÖZHAJÓZASI TÁRSASÁG 
BAJOR LLOYD HAJÓZÁSI nÉSZVÉNYTAPSASAG 
CSEHSZLOVÁK DUNAGÖZHAJÓZASI r. t. 
DÉLNÉMET DUN AGÖZHAJÓZASI TÁRSASAG 
kontinentális motohhajózási r. t. 
MAGYAR KIRÁLYI FOLYAM ÉS TENGERHAJÓ. 

ZASI R. T.

A z  ú r u f e l v é t e l  
b e s z ü n t e t é s e

Folyó év január 28-tól fogva az árufelvé
telt a menetrendszerű darabáraforgalomban 
az összes viszonylatokban beszüntetjük

Továbbra is nyitva marad az összes 
uszály- és tankforgalom minden viszonylat
ban, valamint a darabáruforgalom alkalmi já
ratokban,

Beograd, 1930 január hó 25-én.

— A rumai járásban megválasztották a dunai bán
ság mezőgazdasági tanácsának tagjait Ruináról je
lentik: A rumai szoigabiróságon vasárnap a rutnai 
járás huszonhárom községének képviselői megválasz
tották a dunai bánság mezőgazdasági tanácsába kül
dendő öt delegátusát. Megválasztották Jovanovics 
Bránkó rumai, Punzemgruber Ferenc rumai, Pepsies 
Antun hrtkoveii, Kalics Mihajlo radincii és Sevics 
Alekszandar jelkováci gazdálkodókat.

— Gazdálkodóit véres verekedése. Noviszadról je
lentik: A noviszadi törvényszék szombaton foglalko
zott Grsics Gyura, Sztajics Jóca szilvácsi gazdálkodók 
verekedésével, akik egy kocsmában késsel támadtak 
egymásra és súlyosan megsebesítették egymást. A tör
vényszék Grsicset, aki jogos önvédelemből járt el, fel
mentette, ellenben Sztajicsot kéthavi fogházra ítélte.

— Leáuyrablás Crepaján. Noviszadról jelentik: 
Crcpaian Vojnov Koszta oda való fiatal gazdálkodó 
régóta udvarolt Reicher dános birtokos leányának, de 
a leány apja nem akart tudni a házasságról. Vojnov 
Koszta hat hónappal ezelőtt egy másik leányt vett 
feleségül és a községben úgy tudják, lgigy ezzel a 
szerelmi regény végétért. Annál nagyobb feltűnést 
kellett. In gy  Vojnov Koszta szombat énte. amikor 
Rcicbcr Olga anyjával és nővérével egy táncmulat
ságról hazajött, elrabolta a leányt és megszöktette 
Vojnovot vasárnap a crepajai cscndörség letaVíóztatta, 
de a legény nem akarja megmondani a leány* tartóz
kodási helyét, amelyet eddig nem sikerült kinyo
mozni.
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gyötört ember. De 
miért is nem hasz
nál

Aresivai-t.!
j . hatású kellem es !

szert. j

— Tizenöt millió lakosa van Csel Szlovákiának. 
Prágából jelentik: A Lidove Listy közli a hivatalos 
statisztikát a legutóbbi népszámlálás eredményén •!. 
Eszerint Csehszlovákia lakossága 192' ben I.-Ltko lé
lekkel szaporodott é ; ezzel a lakosság száma megha
ladta a tizenötmilliót.

— AufóelgázolAs Vrbász.oti. Noviszadról jelenük: 
Szombaton este nyolc órakor a vrbasz.i inctlind's'.a 
templom előtt egy ismeretlen autó elütötte Stalil Mi
hály novivrbazzi gazdálkodót, aki eszméletlenül zuhant 
az utinellclti árokba. Stablt házi kezelésben hagyták. 
Az ismeretlen autót a csendőrség keresi.

Dr. Aleksandar Magaraíevié advokat o svojoj 
Krsnoj Slavi, Casnint Verigama, 29. o. m. ncinoife pri- 
mati posetc.

— A zagrebi kereskedelmi akadémia növendékei 
Beogradban. Beogradból jelenti az Avala: A zagrebi 
kereskedelmi akadémia növendékeinek egy nagyobb 
csoportja dr. Pezselics Sztankó tanár vezetése alatt 
vasárnap reggel érkezett Bengradha. A zagrebi diákok, 
mint ismeretes, a beogradi kereskedelmi akadémia nö
vendékeinek látogatását viszonozzák a fővárosban és 
a két akadémia ifjúsága együttesen üli meg a Szent 
Száva ünnepét. A beogradi kereskedelmi akadémia 
igazgatósága vasárnap délután az fmperiál-szállodá- 
l.an bankettet adott a vendégek tiszteletére. A zagrebi 
diákok vasárnap délután testületileg a Matiezs szín
házba nienek, ahol megtekintették a részükre rende
zett előadást.

Kezek UivBrBsBdését. börrepctlésl és lisztállan bőr
színt megszüntet a hófehér, zsírmentes Leodor-Creme, 
melynek használata után a kéz és arc az előkelő hölgy 
által megkívánt lágy és tompa fehérséget kanja. 
Különös előnye még abban is áll, hogy csodás hűlő ha
tása van börviszketegnél, és egyben kitűnő alapul szol
gál a puderhasználatboz. A Creme-nek kellemes, frissen 
szedett harmatos ibolya-, gyöngyvirág- és orgonaiilata 
van, minden kellemetlen mosuszillat nélkül. Ara tubu
sonként Din. 9.—, nagy tubus Din. 14.50. Hozzá legfi
nomabb Leodor-szappan Din. 8.— darabonként. Minden 
Ghlorodonl elárusító helyen kapható. — E hirdetésnek 
nyilt borítékban (nyomtatvány) való beküldése ellené
ben egy többszöri használatra elegendő próba-tubussal 
ingyen szolgál: Leo-Werke A G , jugoszláviai vezér

képviselete: Tvomice Zlatorog, Maribor 11.
— Négyévi börtönre ítélték a bcskai volt községi 

riénztőrnoket. Noviszadról jelentik: Az indiiai csend- 
őtfség vasárnap letartóztatta és a miirovicai bíróság 
fogházába szállította Köbn Petar beskai volt községi 
péHizíárnokot, aki jogerősen négyévi börtönre van 
Ítélve. Köbn még 1920 és 1921-ben több mint százezer 
koronát sikkasztott a községi pénztárból, de sikkasz
tásaira csak 1922-ben jöttek rá, amikor eljárást in
dítottak eiiene és a reá kiszabott négyévi börtönbün
tetés csak a múlt hónapban vált jogerőssé.
- —  i iMn»i«n n  i im immiwi f LT <p a

KÖZGAZDASÁG

K anadai m intára dolgozzák ki 
az elevátortörvény tervezetét

Készül az uj közraktári törvény

■ ■

Beogradból jelentik: Az uj közraktári törvény
javaslat ügyében, amelyet a Napló már ismertetett. 
Demetrovlcs Jura) kereskedelmi és iparügyi miniszter 
január 23-ikám széleskörű konferenciát hivott össze a 
kereskedelmi minisztériumban, amelyre meghívást kap
tak az. összes érdekelt gazdasági testületek és szak
értők, különösen pedig a kamarák és szövetkezeti 
szervezetek képviselői. A konferencián Demetrovics 
kereskedelmi miniszter elnökölt és részt vett a ta
nácskozásokon dr. Frangcs Oton földmri elésügyi mi
niszter is. A kereskedelmi minisztérium részéről dr. 
Krpan Sztjepán osztályfőnök és dr. Pavletics in- 

úspektor vettek részt a konferencián.
Különösen nagy érdeklődést tanúsítottak a kon

ferencia iránt a vajdasági gazdasági szervezetek, ame
ly ik  valamennyien képviseltettek magukat. Ez ért
hető .is, hiszen a közraktárak és ezzel kapcsolatban a 
gaboiVkereskedelem finanszírozásának kérdésében el- 
sösc.rbV1 a Vajdaság van érdekelve, mint az ország 
legnagyobb gabonatermelő területe. A noviszadi ke- 
reskedeb^i és iparkamara nevében dr. Obullen Miliő 
titkár jeletM meg, a noviszadi terménytőzsdét dr 
Pctrovics á fánké  főtitkár, a becskereki kereskedelmi 
és iparkama’̂ át Sztanojevics Aleksza titkár és fia- 
ttacskl Vladirirr a kamara tagja, a noviszadi szerb 
földmives sZ’ővetkzeti szövetséget dr. Ffotlcs és Hit
ein Mita a novkszadl Agrária szövetkezeti központot 
pedig Müller F ri\- igazgató képviselte. Képviseltették 
magukat az oszijáki, ljubljanai, zagrebi. szplti, dub- 
rovnikl kamarák, ay. exportőrök egyesülete, a szerb 
földműves szövetkeznek szövetsége és a szöietkezcti 
főszövetség, a Preyflt^gfzált Agrárbank, valamint a 
Narodna Banka «,

t _  Lefejezte a fc'cségót egy szkopljel vasúti mUB. 
j Ic'.s. Szkopüéból jelenti;: Vasárnapra virradó éjjel bor- 
i z tintás családi dráma játszódott le a Hajdúk Veljkc 
: uccu 59. számú házban. ZdravknGcs Trro Szarajevói 
1 vasuti munkás, aki feleségével már hosszabb idő óta 
I rossz, viszonyban élt, szombaton este ismét osszcszó- 

lalkozott az aszonnyal. A házastársak annyira össze
vesztek. hogy Zdravkovics dühösen eltávozott hazulról, 
(Sej után azonban visszatért és ismét rátámadt fele.

I séaéré. Az asszony, aki fizikailag erősebb volt fvrjvsiél, 
földre tepertc a munkást és kidobta a lakásból. Zdrav. 
kovics ékkor a fáskamrába lopózott, magához, vett egy 
fejszét és liéjccnt a feleségéhez, aki időközben leié- 
1 iid't. A munkák fl fejszével többször az asszony fejére 
sújtott és koponyáid* borzalmasan összeroncsolta. Ami. 
kor a szerencsétlen nö .már halott volt, Zdravkovics 
esztelen dühében egyetlen j;atalm.as csapással levágta a 
hulla, fejét. A gyilkost, aki h-tlc elkövetése után gy 
korcsmába ment, még vasárnap elfogták és letartóz
tatták.

— Változások Novötcbej közigazgatásában. Becs. 
kerekről jelentik: Dr. Pzsignrszki Mlan.cn bccskerekl 
járási főszolgabíró Cselt Iván noviitebcji községi bírót, 
Pál Andrila esküdtet, idősb .lábor Aleksapnder, B. 
Varga Bábut cs Simon Iván képviselőtestületi tagokat 
felmentette tisztségüktől. Helyükbe ideigleneseit kine
vezte Somogyi Sztevánt bírónak, Mester Mirkót cs- 
kiidtnek, Petes Mártont, Vukov Velimirt cs Kicsi And- 
riját képviselőtestületi tagoknak.

Legjobb’ ital a Gerber-íéle világos »Speciak-s6r.

— Másfélmillió frankkal károsito ta meg egy szél
hámos e;;y francia miniszterelnök özvegyét. Paris
ból jelentik: A rendőrség letartóztatta Akapov Tér- 
Narciss hatvanotévcs orosz emigránst, aki sok millió
val károsított meg hiszékeny, előkelő embereket, első
sorban Rotitvillc Maurice volt francia miniszterelnök 
özvegyét. A csaló fantasztikus regényt eszelt ki, hogy 
áldozatait megtévessze. Szibériában maradt vágyott- 
röl. örökségről, végrendeletről költött történeteket, 
amelyekkel annyira bebáJózta hiszékeny ismerőseit, 
hogy hosszúlejáratú váltókat írtak neki alá. Akapov 
azt hangoztatta, hogy ezek a váltók nem fognak for- 
galonibakcriilni, hárem csak arra valók, hogy egy 
svájci bankkonzorciumnál Ictétbehelyczve, kamatot 
nyújtsanak azokra az előlegekre, amelyeket ezek a 
bankok Akapovnak a nagy örökség megszerzésének 
költségeire adnak. Igen nagy volt azután az érdekelt 

, előkelő személyiségek meglepetése, amikor egymás- 
i után prezentálták ezeket a váltókat beváltás végett. 
I özvegy Rouwillené másfél millió frankot veszített az 
I általa aláirt váltókon. A letartóztatott szélhámos ta
gad. Kijelentette, hogy az állítólagos örökségről soha 
egy szót sem szólt és- azt állította, hogy az özvegy 
azért adott át neki váltókat, hogy az azokkal szer
zett pénzen műtárgyakat és ékszereket vásároljon 
számára.

x — ■ ■  11

A konferencián kiderült', bogy a gazdasági körűt, 
különösen a kamarák képviselői nieg vannak elé
gedve a törvényjavaslattal, antejynek törvényerőre 
való emelését úgy a termelés, mint a gabona értékesí
tése érdekében fontosnak tartják.

A termelőszövetkezetek képviselői azt az óhajukat 
fejezték ki, hogy a törvény ölelje fel az elevdlarot 
kérdését is, mint amely szoros összefüggésben áll 3 
közraktárak és a gabona értékesítésének problémájá
val. Ilyen formában ezt a kérést a kormány nem tel
jesíthette, minthogy a közraktárakról szóló törvénynek 
egyedüli feladata, bogy a közraktárakkal kapcsolatos 
jogi kérdéseket rendezze, mig az elevátorok kérdésének 
inkáid) technikai jellege van. Elvben viszont a kon
ferencia maga is arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy szükség van egy külön törvényre az eleváto
rokról, amihez, Dimetrovics Jurái kereskedelmi mi- 
taszter is hozzájárult és megbízták a szövetkezeti l" 
szövetséget, hogy a modern kanadai elevátortörvénH 
mintáidra dolgozzon ki egy törvénytervezetet.

Nagyobb vita fejlődött ki arról is, hogy a 
raktár alapítási engedélyeket a miniszter, vagy o M  
adja-e Id. A törvény előreláthatólag a bánoknak fogtJ* 
ezt a jogot biztosítani.

Magánosok által alapított közraktáraknak a haté
viig! engedélyen kívül nagyobb óvadékot is le tte"

' majd tenniük, a vállalat közterheinek és a felekkel 
, ''zeniben fennálló kötelezettségeinek biztosítására. ** 
i .'Jól azok a vállalatok lesznek kivételek, amelyekn® 

legalább ötmillió dinár befizetett alaptőkéjük van. 9
| önkormányzati és egyéb köztestületek (kamarák 
i közraktárai is mentesülnek az óvadékköteleseű*? 
laJóL A szövetkezetek képviselőt kérték, bo0| *9 •

Mlan.cn
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kedvezményt terjesszék ki a szövetkezeti közraktá- 
rajtra is.

A törvényjavaslat az úgynevezett kettős közrak
tári papírok rendszerét (Ztveischcin-sistem) fogadta 
el szemben az egyespapir (Lagerschein) rendszerrel, 
vagyis a közraktárban elhelyezett áruk ellenében egy 
nyugtát és egy warransot kap a tulajdonos.

A szövetkezetek fennálló gahonaraktárait az uj 
törvény nem érinti, miután azok csak saját tagiaikkal 
dolgoznak es magánraktáraknak tekintendők. A tör
vény egész sor magán, illetve kereskedelmi jogsza- 
b a ijt is állít fel, Így többek között előírja, hogy a 
közraktár az elraktározott áru megóvása és kezelése 
köriil a jo kereskedő gondosságával köteles eljárni. 
A közraktárakban elhelyezett árukat kötelezően biz
tosítani kell, A közraktár díjszabását a hatóságnak is 
be kell mutatni és ahhoz a (elekkel szemben minden
kor ta/tania kell magát a közraktárnak. A hatóság 
által jóváhagyott alapszabályoktól eltérő megállapo
dást a közraktár a magánfél beleegyezésével sem 
köthet,

A warránsok kérdését is teljes körültekintéssel 
szabályozza a javaslat. A warráns forgatásával a vál
tókötelezettséghez hasonló kötelezettség áll elő, mint
hogy minden forgató felelősséggel tartozik az utána 
következő forgatónak. Nem fizetés esetén a warráns 
éptigy óvatolható, mint a váltó.

A közraktárak az ám megőrzésén kiviil a berak
tározással kapcsolatos egyéb ügyletekkel is foglal
kozhatnak. így az áru szállításával és be- és kiraká
sával is foglalkozhatnak, viszont a heraktározott áruk
kal nem kereskedhetnek. A beraktdrozott árakra a 
közraktárak kölcsönt is nyújthatnak értékük kéthar
madáig.

A gazdasági köröknek az a kívánságuk, ami ezen 
fiz ankéten is kifejezésre jutott, hogy a kihocsdltandó 
közraktári legyekre a Narodna Banka nyultson köz
vetlen kölcsönöket, vagy legalább is vegye át a je
gyeket visszleszámitolásra. Ez valószínűleg meg is 
fog történni, minthogy a nemzeti bankok hathatósan 
támogatják a gabonaértékesítést, aminek legcélszerűbb 
módja a warránsok leszámítolása.

Angol gazdasági lap 
Jugoszlávia gazdasági hely

zetéről
A jngoszláv-spnnvol kereskedelmi szer

ződés jelentősége
Beogradból jelentik: A The Economist cimü an

gol gazdasági lap foglalkozik a jugoszláviai gazda
sági helyzettel és többek között a következőket írja:

— A jugoszláv királyságnak kilenc bánságra való 
felosztását rendkívül fontos gazdaságpolitikai ese
ménynek tartjuk, amelynek az egész állami igazgatás
ra nagy hatása lesz. A jugoszláv augusztusi kivitel 
elérte a háború utáni legmagasabb eredményeket és 
augusztusban Jugoszlávia több mint egymilüárd dl 
nár értékű búzát vitt ki. A külkereskedelmi mérleg 
teljesen aktív. A jugoszláv gazdasági életnek rend
kívül nagy szüksége van elevátorokra és nagy gabo
naraktárakra.

A nagy angol gazdasági szaklap a jugoszláv- 
spanvol kereskedelmi szerződés*. a jugoszláv fakivitel 
szempontjából tartja fontosnak. A Selection Irust 
Company egymás után alakított különféle bánya- 
kitermclö társaságokat, amelyekben százezei angol 
f- nt tőke vállalt érdekeltséget. Ezekben a bányákban 
I ;n k á lih  ólom és cink található, azonkívül előfordul 
itt ezüst is. A Narcdna Banka a jelen pillanatban 1400 
millió dinár külföldi főkével rendelkezik, amely a bá
bom óta rekordszámot jelent. A monopoligazgatoság 
most kötött le nagyobb arányú kölcsönt, valamint a 
I b’ir-1 - ' .sitii esedékes részletei is nagyon sok kül
földi va'utát fognak jelenteni. Az állatni papírok az 
utóbbi hónapokban nagyon megerősödtek, a hadiká- 
rostét kötvény 400 dinárról 437 dinárra emelkedett, az 
agrár- és állami kölcsönök megtartották a kurzu
saikat.

A tavasz folyamán Jugoszláviában nagyon etóis 
épitkezési szezon várható, különösen a kiizépitke-ési 
munkák iránt vau a külföldön nagyobb érdeklődés.

Állandóan növekszik a Narodna Banka devizakész
lete. Beogradból jc'entik: 1929 december 31-ikén Jugo
szláviában 5.S17.9 millió dinárra rúgott a pénzforga
lom. A Narodna B: nka fennállása óta ezen a napon 
("rgotl közkézen a legtöbb pénz. 1929 de.ember 22-ikén 
266.5 mi liő dinárra' volt kevesebb a forgalomban, mint 
december 3)-,ken. A Narodna Banka a megnövekedőit 
pénzforgalom okaira vonatkoz'-lag azt a félj ilágo it ást 
adta, hogy a beogradi pénzintézeteknek az utóbbi hét

folyamán 140 millió dinárt kellett rendelkezésre bo
csátani devizavásárlások céljaira. 1929 december 31-én 
a Narodna Banka devizaállománya 1.767 millió dinár
ra rugóit, amely rekordszámot jelent a bank életében. 
Az egy hét alatt kiadott 266 és fél millió dinár a követ
kezőképpen oszlik meg: 161.7 millió dinárt az állam 
vett fel folyószámlájáról, 137.5 millió dinárért devizá
kat vásároltak 54.S millió dinárt pedig kölcsönök felé
ben folyósított a Narodna Banka. Ha ezeket a számo
kat összeadjuk, akkor látjuk, hogy a Narodna Banka 
pénziorgalma 354 millió dinárral emelkedett, ebből 
azonban le kell számítani 38.2 millió dinárt, amellyel 
az állam a Narodna Bankánál levő adósságát törlesz
tette, 26.6 millió dinárt, amellyel a bank folyószámla- 
letétjei emelkedtek és 22.7 millió dinárt, amellyel a 
külföldi valuták letétje csökkent.

Kifizetik a jugoszláv állampolgároknak csehszlo
vákiai bankoknál levő koronaértékii követeléseit. Beo
gradból jelentik: A csehszlovák bankintézetek szövet
sége átírt a jugoszláv bankok szövetségéhez, amely
ben kéri, hogy jugoszláv állampolgároknak csehszlo
vákiai pénzintézeteknél lévő koronakövoteléseit közös 
megegyezéssel rendezzék. A jugoszláv hitelezőket a 
csehszlovák bankszövetség levélben szólította fel, 
ltogy jelentsék be igényeiket, van azonban olyan hite
lező is, akinek a tartózkodási helyéről a csehszlovák 
bankok nem tudnak. A csehszlovák bankszövetség kéri 
a jugoszláv bankhitelezőket, hogy jelentsék be a cí
meiket és mellékeljenek hatósági bizonyítványt arról, 
hogy az illetők 1919. február 26-ika óta Jugoszláviá
ban tartózkodnak.

Rekordbevételek a közvetett adókból. Beogradból 
jelentik: 1929-ben közvetett adókból Jugoszlávia két
milliárd és ötmillió dinárt vett be, vagyis 231 millió 
dinárral többet, mint az elmutt esztendőben. 1925-ben 
a közvetett adókból 1.959 millió dinár bevétele volt 
az államnak és ez volt eddig a legnagyobb bevétel Is 
közvetett adókból.

Nincí megégj ezés a novlszadl tőzsdeszokványok 
módosításának kérdésében. Noviszadról jelentik: A no- 
viszadi tőzsde választmánya vasárnap délelőtt ülést 
tartott, ameljen ismételten a tőzsde szokványainak 
módosításával foglalkoztak. Már a legutóbb megtar
tott széleskörű tőzsdeértekezleten elhatározták, hogy 
a szokvánj'ok 40. szakaszát megváltoztatják. Ez a 
paragrafus atra az esetre vonatkozik, ha a vevő nem 
tudja a vásárolt gabonát időben átvenni az eladótól. 
Az eddigi szokványok szerint ebben az esetben 14 
napig az eladó köteles volt minden költség és kamat- 
megtérítés nélkül magánál tartani a gabonát. A sok
féle spekuláció miatt felmerült a szokvány megvál
toztatásának szüksége, amit a legutóbb Novisztdon 
megtartott terménykereskedői értekezleten el is hatá
roztak. A haiározat ellen több oldalról kifogást emel
tek és a vasárnapi választmányi ülésen a kívánságok 
összeegyeztetésével foglalkoztak. Az ülésen nem jött 
létre megegyezés, mert a különféle kívánságok na
gyon eltérők. A választmány elhatározta, hogy tár
gyalásokba bocsátkozik azokkal, akik a módosítás el
len kifogást emeltek és igyekezni fog megegyezést 
teremteni az érdekeitek között. Erre a célra jövő va
sárnapra újabb választmányi ülést hívnak egybe.

Ismét engedélyezték a rtfnáros reklámcsoko’ádé 
árusítását. Néhány hónappal ezelőtt került forgalom
ba a dináros reklánicsokp'ádé. amelyhez a gyáros sor
számokat mellékelt és ezekkel a számokkal külön
böző tárgjakat lehetett nyerni. Azok az üzletek, ame
lyek az árusításával foglalkoztak, hamarosan nép
szerűvé váltak és minden városban órhísi forgalmat 
értek cl. Azonban a pénziigvigazgatóság nemrégen 
iietiltotta a dináros csokoládé gyártását és forgalom- 
babozását azzal az indokolással, hogy ennek a csoko
ládénak az árusítása sorsjáték és minthogy semmi
féle ilyermemii szerencsejátékot nem szabad rendezni, 
a dináros csokoládé ámsitását sem engedélyezhetik. 
Ez a rendelkezés a vrsaci liko eso'-olád'gyárat érin
tene. amely forgalomba hozta a dináros csokoládét. 
A gyár tulajdonosa a pénziigvigazgatóság rendeleté 
ellen felebbezést nyújtott be a pénzügyminisztérium
hoz, amely az ügy áttanulmányozása után helyt adóit 
a felebbezésnek és ismét engedélyezte a d'náros cso
koládé gyártását, valam'nt forgalombahozását. A 
gyár ugyanis felebbezésében előadta, hogy a csoko
ládé árusításának nem lehet szerencsejáték jellege, 
mert a pénzéért mindenki megfelelő értékű kiváló 
csokoládét kap és azokat a tárgyakat, amelyeket a 
csokoládéhoz mellékelt számokkal nyerni lehet, min
den külön ellenszolgáltatás nélkül adja a gyár rek
lámból. A dináros coko'ádé árusítása a kereskedők
nek sem jelent konkurenciát, mert a gyár, viszont- 
clárusitásra is szállít bárkinek. Az engedély isin ’•telt 
megadásával egyidejűleg hatóságilag megvizsgálták a 
gyárat la éfi megállapították, hogy az üzem teljesen

megfelel a közegészségügyi követelményeknek, azon
kívül szociális szempontból is előnyős a fenntartása, 
mert állandóan száz-százhusz munkást foglalkoztat.

A novlszadl gabonapiac helyzete. Noviszadról Je
lentik: Az elmúlt héten a kenyérmagvak ára az egész; 
országban szilárd volt, mig a takarmányárak erősen 
ellanyhultak. Búza ára továbbra is megszilárdult, an
nál is inkább, mert jóminóségü árut nehezen lehetett 
felhajtani. A termelőknek métermázsánként 200 di
nárt is kínálnak, de azok nem hoznak árut a piacra. 
A világpiaci helyzet nem biztat áremelkedéssel, de ai 
belföldi szükséglet következtében a termelők az árak. 
emelkedésével számolnak. A gazdáknál levő készle
tek fogytán vannak és sokkal kisebbek, mint tavaly/ 
január közepén voltak. Bácskában a búzaárak 205 di
nár körül mozogtak, felsőbácskai búzáért 207.50—2IO> 
dinárt is fizettek, bánáti búzáért vasúti állomáson 195 
dinárt, bánáti exportbuzáért pedig 200 dinárt fizettek. 
A szeréini búzát elhanyagolják, mert a minősége nem 
kielégítő. A tengeri ára továbbra visszaesik, különö
sen későbbi időben történő száliilásoknál. Promt áru 
Ifió dinár ielett van és ebben nincs nagy árhullámzás- 
A kínálat csökkent, mert a termelők 100 dinárnál ol
csóbb áron nem akarnak árut a pbt»:ra hozni és mert 
az országutak rossz állapotban vann.ík. Szárított ten
geri megszilárdult, mert a készletek fogytán vaunak 
és a legtöbb tengeriszáritó az üzem rentabilitásának 
hiánya miatt beszüntette működéséi. A még műkö
désben levő kevés szárító nem akarja az árut 120 di
náron alul adni. Zab 142.50 dinárba kerül, de kevés 
áiu került a piacra.

... .....................  »"
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Hóhiány miatt nem tarthatják 
meg a blédi téli sportversenyt

A Puínik-társasiitazás is elmarad
Ljubljanából jelentik: A jugoszláv télispoitok szö

vetsége január 28-ikától kezdve egy hétig tartó nagy
szabású nemzetközi téli sportversenyeket készített elő 
Blédhen és a Bohinjéii.

A versenyek íövédnökségét maga Őfelsége Alek- 
szanclar király vállalta el, aki a gjőztesnek egv 
aranyórát tűzött ki őfelsége monogramjával. A téli 
sportszövetség széleskörű előkészületeket tett a ver
seny sikerének biztosítására és minden elkészült már 
a nagyszámban benevezett nemzetközi versenyzők 
fngadtalására.

A nagyaránymiak indult verseny iránt nem csak 
az országban, liánéin külföldön is élénk érdeklődés 
nyilvánult meg. Az időjárásban beállott enyhülés miatt 
már hetek óta tartani kellelt attól, hogy a blédi ver
senyeket nem lehet megtartani. A telisportok szövet
sége remélte, hogy az utóbbi napokban megjavul az 
időjárás, A meteorológiai jelentések szerint azonban 
rövid időn belül nem lehet hóesésre számítani és mivel 
a Itó már csaknem teljesen eltűnt a blédi begyekről, a 
téli sportok szövetsége elhatározta, bogy a blcdi ver
senyeket nem tart/dk míg.

A verseny kényszerű elhalasztása sülj osan érinti 
a télisportok szövetségét, amely jelentős költségeket 
fektetett az előkészítő munkálatokba. A verseny ellia- 

‘ lasztása miatt a Pntnik-iToda által szervezett kedvez-
: menyes társasutazás is elmarad.

A novlszadi NAK görögországi turautia. Novlszad- 
ról jelentik: A novlszadi NAK, amely tudvalevőleg 
görögországi toraidon van, szombaton játszotta Sza- 
lonikilicn a második mérkőzésé: a szuionikii Make- 
donikosszai. A Makedonikosz szeptember végén No- 
viszadon is vendégszerepelt és a noviszadi Vcjvodiná- 
val szemben 2:1 arátaju (1:0) győzelmet aratott. A 
Körösök akkori győzelmüket főleg a Makkabitól köl
csönkapott F’lntz kapus védésének köszönhették, aki a 
megsérült görög kapus helyett védte a Makedonikosz 
kapuját. Másnap a NAK rbvánsot vett a Makedoniko- 
szon, amellyel szemben győzielmct aratott. Most, szom
baton a Makedonikosz 3:1 (0:0) arányban győzel
met aratott a NAK felett, átfolynék csapatából Berták 
és Mandies I. hiányoztak, akiké’ a csapatvezető pi- 
lie-üt.-tett, hogy a legerősebb ellenféllel, a szalonikll 
PAOK-kel -zeniben másnap pilise.ton állítassanak ki. 
Vasárnap a NAK harmadik mérkőzését játszotta le és 
a PM lK tól 6:1 aránvu vereséget szenvedett. A NAK 
a ziikalomiiial a lejátszott két Iliéi íl'izés után fáradtan 
áüt ki és t;cm tudott eileiitállni a görögök erős táma
dásainak. A NAK hétfőn visszaindul .Noviszadra.
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OKTALAN SZERELEM NYILT-TÉR

REGÉNY

Végre mégis elérkezett a távozás ideje és 
számolni kellett ezzel a szomorú ténnyel. Eltűnik 
a néhány boldog óra és mi marad utána? Üres
ség és reménytelenség.

Herbert azzal, hogy korán kell felkelnie, 
Jókor visszavonult szobájába. Ezt az utolsó es
tét Ollyval akarta együtt tölteni. Tűrhetetlenül 
vágyódott utána és őszinte bánattal gondolt arra 
hogy itt keil hagynia. Nem tudta okát adni mért 
nőtt úgy leikéhez ez a fiatal lány.

Herbert dédelgetett kedvence volt a nőknek 
és megszokta már, hogy szeressék. Nagyvilági 
férfi volt és a legkiválóbb szépségek nyájaskod- 
tak, a dúsgazdag csinos fiatal férfivel.

Még sohasem foglalkozott gondolatban any- 
nyit egyetlen nővel, mint most ezzel a szegény 
kis lánnyal.

Helytelennek ítélte, hogy napokig itt maradt, 
de hát lehetett-e ellentállnia?

A varázsos véletlen és a szives marasztalás 
hatása alatt mit tehetett volna?

Herbert úgy érezte nehéz ettől az odaadó 
fiatal szerelmes lánykától megválnia.

És ahogy ott ült ismét vele a szobájában 
szinte lehetetlennek is tűnt föl ez a válás.

— Kis szivem, el kell válnunk egymástól.
Olly hevesen a férfi karjába kapaszkodott 
r— Én tudom Herbert. Tudom, hogy el kell

válnunk örökre... Napok óta készülök erre és 
erősítem magamat. Herbert, én tudom, hogy ez 
a szerelem, amit itt a szivemben érzek irántad és 
fáj, mert te nem szeretsz viszont engemet.

— Kicsi lány. . .  miből gondolod, hogy nem 
szeretlek? Hiszen ki sem mondhatom milyen ne
héz tőled a válás. . .

— De mégis elfogsz válni tőlem, mert nyil
ván vannak erősebb dolgok is, amik erre késztet
nek, hiszen a múltkor is mondtad, hogy nem te
hetjük mindig azt amit szeretnénk. Ezt be kell 
látnom . . .  Csak arra vágyom, hogy ha már 
úgyis el kell válnunk, legalább csókolj meg enge
met egyszer Herbert. . .  Esrszer . . .

A férfi remegett az izgalomtól mikor a lány 
a karjaiba vetette magát:

— Szeress engem Herbert, ahogy csak em
bernek szeretni lehet. . .  Nem lehet mindent meg
mondani amit érez az ember, de nekem szüksé
gem van arra. hogy erezzem egyszer a csókodat, 
és karod ölelését.

— Olly kis szivem, ezt nem szabadna ten
nünk — mondta Herbert és hangja remegett.

— Csókolj meg édes Herbert — suttogta
lázasan.

És ekkor ajkaik édes csókban forrtak össze 
és Olly szemeiből kicsordultak a boldogság ' és 
fájdalom könnyei.

Ollyt reggel a motor erős berregése ébresz
tette fel. Kiugrott az ágyból és köpenyét magára 
kapva kifutott a szobából.

A gép egész alacsonyan körben futott a kas
télyok fölött és Herbert fehér kendővel integetett. 
Ernő és Bandi az utón álltak és felfelé integet
tek. Herbert nyilván megpillantotta a lányt, 
mert most még jobban leereszkedett egész a Jo
lán ház fölött és zsebkendőiét leejtette. Valami 
súlyosabb tárgy lehetett benne, mert a lobogó 
fehérség egyenesen hullott leielé és egyet Rop
pant a keraniiton, néhány lépésre Ollytól.

A iány felkapta és visszaintegetett vele a 
feje fölött félelmesen zugó gépre. Az egyre job
ban emelkedett aztán és eltűnt a láthatárról.

Olly befutott szobájába, mert észre vette a 
közeledő férfiakat. Elviselhetetlen volt számára 
most ezekkel szóba állni. Különben is pongyola 
volt.

A szobájában izgatottan bontotta ki a zseb
kendő csomóba kötött sarkát. Egy gyűrű hullott 
ki belőle. Az a gyűrű, amit oly sokszor érzett si
mogató kezein és amit úgy elnézett étkezés köz 
ben, mert gyönyörűen csillogott.

Leült az ágy szélére, nézte, forgatta a gyű
rűt és szorongatta a zsebkendőt. Aztán a szivé
ből mélyről, nagyon mélyről elindultak a köny- 
nyek. Megeredt a lány két szeme mint két fé
nyes csatorna és a fehér zászló, Herbert zsebken
dője szomjasan itta magába a könnyeket.

Nyomasztó érzés nehezedett rá és megma-
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gyarázhatatlan félelem. Fülében csengett Her
bert szava:

— Olly nem szabadna megcsókolnom tédeg!
Istenem, ö tehát olyasmit akart, ami ellen 

Herbert becsületérzése ts tiltakozott? Irtózatos 
szégyen járta át. Mit gondolhat ezek után Her
bert?

r— De én szeretem őt — tört ki zokogva — 
és kié legyen az ember, ha nem azé, akit szeret?

Mindezt már csak a maga megnyugtatásá
ra ismételgette, mert érezte, egyre súlyosabban 
érezte, hogy megbocsáthatatlan bűnt követett el.

— Gyermekem, ön nyilvá. túlságosan kime
rült a nagy vendégjárásban — mondta a grófnő 
Ollynek, most már pihenje ki magát jól, mert 
rosszul néz ki. Egyébként a júliust és augusztust 
Erdélyben töltjük Hellával és így bőséges alkal
ma lesz a pihenésre.

Ollyt ezek a szavak kissé felrázták letargiá
jából. Nem szabad igy elhagynia magát.

Szinte gépiesen tett-vett és egész nap mint 
egy háb lélektelenül járt-kelt. Ez a tökéletes tom
pultság talán még tovább tart, ha a grófnő sza
vai eszméletre nem térítik és óvatosságra nem 
intik. A megszokás törvényei szerint élt, evett, 
öltözött, teljesítette kötelességét, de lelke szár
nyakon szállt a szálló férfi után kimondhatatlan 
vágyakozással.

— Elszállt a szerelem — suttogta a magá
nyában és a párnáin szétcsurgó könnyek meg
száradtak azok forróságától.

Eliz ezekben a napokban nem kísérte figye
lemmel a bugát, mert egész szivvel-lélekkel a 
távozó Pálon csüggött. Mintha csak azért a négy 
hosszú és meddő esztendőért akarták volna ma
gukat kárpótolni, olyan gyengéd szerelemmel ke
resték egymást, jártak egymás kedvében és 
amennyire lehetett, egymásnak éltek. Ki tudja 
mit hoz a jövő, lesznek-e valaha is olyan bol
dogok mint most? A tanár is mióta feloldódott 
benne az érzelem, egyre nehezebben nélkülözte 
a lányt és egyre fájdalmasabban gondolt a tá
vozásra.

— Elizkcni úgy fáj itthagynom téged, hogy 
néha éjjelenkint ha erre ébredek, sírni tudnék.

— Mit csináljunk Pálom. A mi sorsunk a tű
rés és a várás. Ha szépen tudunk tűrni és kitar
tóan várni, talán megsegít az Isten és boldogok 
leszünk még.

A tanár gyengédségbő! nem beszélt arról, 
hogy rossz kilátásai vannak, hogy minden be
adott folyamodványa elutasítva érkezik vissza. 
Kezde belátni, hogy mégis kénytelen lesz igény
be venni Hetényi báró felajánlott protekcióját, 
ha nem akar kenyér nélkül maradni.

A fiuk kitűnő eredménnyel vizsgáztak és az 
öreg báró igen meg volt elégedve Pállal, Pál 
maga is nagyon örült a két kedves tanítványa 
sikerének.

Ez alkalomból ünnepi vacsora volt sok ven
déggel. A báró az erkélyen egy szivart szívott 
el. Pál látta, hogy egyedül van, hozzá lépett és 
felemlítette folyamodványai sikertelenségét.

— Az ember nem gondolná, hogy a legkitű
nőbb bizonyítványok nem elegendők. . .  dadogta 
zavartan.

A báró fanyarul mosolygott és ősz dús szem
öldöke alatt megcsillantak a szemei.

— Sok az eszkimó, kevés a fóka barátom, 
de liát majd segítünk a dolgon legyen nyugodt.

Pál köszönetét mormogott és elment meg
keresni Elizt. Elmondta neki most. amiről oly 
sokáig hallgatott és hogy mit beszélt a báróval.

— Ha a báró megígérte, akkor biztosra ve
heted Pálom, mondta Eliz. Azért semmit nem fo
gunk elhamarkodni. Mialatt te édesem tisztes
séges jövedelemhez jutsz, az alatt én igyekezni 
fogok félretenni annyit, hogy szénen berendez
kedhessünk. Inkább várunk néhány évet igy tá- • 
vol egymástól, de ha összeházasodunk az 1c- j 
gyen igazi boldogság: szép nyugalmas otthon és! 
biztos megélhetés.

(Folytatása következik.) i

özv. Kemény Hermanné sz. Beck Anny, 
Kemény Imre és Aiicy fájdalomtól megtűrt 
szívvel jelentik, hogy feledhetetlen férje, il
letve a legjobb és legönfeláldozóbb édes
apa

KEMÉNY HERMAN
állatorvos

f. hó 26-ikán este 51 éves korában, rövid 
szenvedés után visszaadta jóságos lelkét a 
Teremtőnek.

A megboldogult hült tetemét f. hó 28-án 
délután fél 3 órakor fogjuk az Ivan Antuno- 
vié ul. 4. számú gyászházból az izr. temető- 
ben levő családi sírboltban örök nyugalom
ra helyezni.

Az elhunytat gyászolják:
Krausz József édesapja, özv. Beck Ignácné 
anyósa. Havas Sománé szül. Krausz Paula, 
Majer Arnoldné sziil. Krausz Laura, özv. 
Szemere Gáborné sziil. Krausz Regina, Un- 
gár Sománé sz. Krausz Róza, Kemény De
zső, Kemény Gyula és dr. Révész Gusz
táváé szül. Krausz Lenke testvérei,, továbbá 
sógornői, sógorai, összes többi rokonai, jó

barátai és ismerősei.

Emléke szivünkben örökké élni fog!

A »Centra1iia Banka* Subotlca igazgató
sága, felügyeiöbizottsága és tisztviselői fáj
dalommal jelentik, hogy az intézetnek hosz- 
szu éveken át érdemdús munkát kitel tett 
igazgatósági tagja

K e m é n y  H e r m a n  n r
állatorvos

folyó hó 26-ikán elhunyt.
Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!

Mindazoknak, kik felejthetetlen atyánk

lv á n k o v íé  J ó zse fn ek
halála alkalmával részvételükkel fájdalmunkat eny
híteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszö
netét.

Bajmok, 1930 január 26.
Ivankovié Gyula és testvérei.

■■BBHanaEsaa Liat

Értesítés
Az ókatbolikusok szervező bizottsága értesíti mind

azon katholikusokat, akik felvilágosításokat kívánnak 
ez ügyben, azok naponta délelőtt 9—’/, 12-ig és dél
után 3—5-ig kaphatnak a Stipié Márk-féle vendéglő 
különlielyiségében felvilágosításokat.
920 Az ókatbolikusok szervező bizottsága

Broj 308.
öpítinsko Poglavarstvo Titel

Oglas
Opstinsko Poglavarstvo u Titelu ima na 

prodaju 80 metercenti vrbovog pruéa, ervenog i 
zutog. pogodno za pletcnje korpi.

Titel, 22. januara 1930. god.
Opátinsko Poglavarstvo

O L C S Ó  AS. U M I H 1 U M V Á S Á R I

KrauserKároly cég
ü v e  ; k e  r s  s  a e  d j

értesíti a tisztelt háziasszonyokat, hogy az alumínium 
vásárt további két héttel meghosszabbítja

S ig g - fé re  alumínium
f ő z ő e d é n y e k e t  egységes alacsony árakon árusítja

Ü  z  5 c  t  h  e  i y  s  é  g
fűszer, vagy más kereskedésnek megfelelő, berendezés
sel, 'agv anélkül forgalmas helyen, nagy környékkel 
n paliéi utón (a inenhellyel szemben) esetleg Lakással 
együtt Q Z O a l lK l I U » í  *•* <>. Bővebbet n paliéi nti 

keményítőgyárban.



Január f t .
N A P L Ó M. oldal

Jókarban leró

hálószoba,
előszoba, konyha, 
csillárok és többféle 
porcellán edények  
e lk ö ltö zé s  m iatt

jutányos áron 
e l a d ó k
Bővebbet KEICH 
CIrll Metód trg 3.

K é p v ise lő k
k 'm t . lu k  u p l  1SO-BOO dini, N . . , i„ . l  . . .  
n ia . l  iu .t l .a d n  lin l lt i  i i n t l i k  .U d iU r^  M ellű  
»g7«dírudti,i Joyg.1.

V ilághírű  orvosoktól m elegen  aján l va
N ilk ttli.b e le tle n  m . h k ib i t b u .  I.k o lik b in , Iro d ik b .n  d b . 
M lo li l  a bari l i l l i u . l  * (> •_  d n t ,  . l le n .b ín  LB ld ik  4 . 
r f u I . t H  I . l . l l á , n . l l . . u l  H a lg iln b . U «  i

R ádió R ek lám , Subotica
----- ------------------------------- 9-2

T ég la g y á r
b é r b e a d ó

C rvenkúu
A Scliumn« Ho*’ József örökö
sei téglagyára, moly 1 4  ka- 
r.tará**, évi k i t e r m e l é s  
2 ,5 0 0 .0 0 0  tégla ée cserép 
— b é r b e a d ó .  Bővebbet! 
TO iubardt Andris  hagyatéki 

>áigondnoknál Crrenkán

S E N T A
város részére k e r e s  
régi biztosító társaiig  
m egfelelő garanciával 

rendelkező
h e ly i k ép v ise lő t  
A  dijílloraány Sántán 
nagyon jelentékeny. — 
Ajánlatok „Biztos jöve
delem - jelige alatt Kar
dsa hirdetŐTÍllalathos 
Nsrlasad, kflldendőlr.

Prtma retorta f a s z e 
n et, beofiof portland 
c e m e n t e t ,  pácai 
k s v á c s a z e n e t ,  
tttzf fát éa fc olt szót 

ajánl
R é v a i  A d o lf

Babodén, Sokolaka 1 2
Telefon 591  d

isasszanut
áld e tnsgyu nyelven kiről 
aacrbftl fa lehetőleg nftaietfll Is 
bessél. fjép- fa gyorsíró is és 
•  eektArlelügyelóst b  vállaljakarét
3 v a r a  borkoreskedö 

Subotica
412

Vérpiros

faj narancsok
„Éva*6 m andarin

aranysárga citrom év as ös»«e« 
dáltgy iitnölctök kizárólag t istent- 
•ladíera legolcsóbb napi áron

C zcisler K ároly
cégn él, Subotica

A U a r -9  Ö n
kevés pénzért szép, olegana, jó 

éa tartó*

c  i o  ö  t
venni, úgy vásároljon s

M A G I C A
C D  ö ü z l e b e n

9trc'm«y«rovs 8 (volt huspiae)

i s  t á r  éüjbíj!
2 d in  rá -t kaphat 

1 k i l ó
. tYri pú a looimt visas nbor-

•ít, va r pava »yu > po«M ».
Tr». hbá lösz l|i o tt ár n .on* 

zerWó , v B t-a ln ll
»» nrkét, vi»e p«p«i »nl

3iem é?y !>•
*ca s U .w e  vgy.t á »n, Voj- 
novi&eva ti. 5 (B e já ra i a* uj 

ucu m)

f i n

Szóljanak maguk
a „Reltord" gyorskotffgép tulajdonosok i

Igazán őszintén kifejezem magam, hogy nem 
reméltem vo!na, hogy ilyen könnyen elő lehet ál
lítani mindazokat a dolgokat, amit eddig olvastam 
leveléből éa a hirdetéséből. Telles megelégedése
met fejezem ki önnek úgy a gép működése, mint 
pedig a nálam volt oktatónő iránt.

Kraljevbreg. Flllpovics Jován
M K íssa a

A két hónap előtt öntől vett Rekord gyors
kötőgép működésével igen meg vagyunk eléged
ve. Mindig rendesen és pontosan megkapom öntő! 
az általam készített és szállított harisnyákért a 
nekem járó munkadijat és a pamutot. Kérünk még 
egy gépet küldeni vasúttal anyósom. Hajnal Mi- 
hályné címére. Házszám ugyanaz, mint a mienk.

Bogojevo, Erdő ti. 233. Ilainal Lajnsnó
•■■■••aasBa

’Á gép kifogástalan működésével és annak bá
mulatos teljesítményével igen meg vagyunk elé
gedve.

Senta, Car Uroőa 18. Hcvér Mariska
m a s s s a .

A gépecske működésével nagyon meg vagyok 
elégedve.

Novakanlzsa. Mélykutiué Szilágyi Margit

A szállított gép a hozzáfűzött várakozásunk
nak teljesen megielel, a nálunk volt oktatónő mű
ködésével rendkívüli módon meg vagyunk elé
gedve.

Pancsevo, Kraljevicsa Diordja 119.
Roos Kristina

A gép nagyszerűen működik és nyolc óra alatt 
másfél tucat pár harisnyát már most is képes va
gyok előállítani. A kész munkáért mindig a leg
pontosabban kézhez kapom a nekem járó dijat..

Osijek, Kokotova 58. Kálózy Ferenc •eaaaa ossws.
Két napi ottlétem alatt annyira elsajátítottam 

a gép kezelését, hogy nagyon szépen tudok dol
gozni. A gép kifogástalan.

Subotica, Bogovicseva 12. Bárányt Jenő
saus»a«<aaa»

A gépen igen szépen tudok dolgozni. 
Staramoravlca, 1269. Pan Lalos

A gép működésével a legteljesebb módon meg 
vagyok elégedve.

Tornjos. Homolya IstvánMuaaoaasa.
A gép mindnyájunknak nagyon tetszők, ké

rünk még két gépet küldeni, egyet a nővérem ré
szére és egyet a pályafelvigyázó c ím ére ...

Skrad-Susicsa 72. sz. őrház
Schneider Antalné pályaőr neje

Egy ugyanilyen gépet szeretnék Triesztbe a 
nővérem részére küldetni, kérek azonnali választ, 
hogy és mint volna lehetséges.

Ljubljana, Levcseva II. Hóidé József
nyug. erdöfőtanácsos

Még egy nagy csomó ilyen levél teljes címmel 
bárkinek rendelkezésére áll!

A gép ára, inig a jelenlegi készletünk tart, 3fiSU dinár 
készpénzben. Sem Iliiéire, sem részletre nem szál
lítunk. Az utón levő u.i szállítmányból már csak 
4800 dinárjával fogiuk kiszolgálhatni a t. rendelőket. 
A .Rekord. g.vorskntőgépek kizárólagos vezér 

A „REKORD" porsdlíHptlt kittrólaoos tBtrtómlsiiW  

R eréra y I  Z s ig m o n d
Osijek, l.t Kreimlna ulica 13.

A pályaudvar közvetlen közelében!

IBCBBBBBBaBBUBBBBBBBBBBBBBF

Perfekt könyvelő
•zerb-korvát, mag>ar

levelező á l lá s t  k eres . 
S z iv e s  megkereséseket 
„ K ö n y v e lő ” jeligével. 
K a r d o s  kirdetővállalat

Novisad továbbit .

B a z á rNO VISA DON
jól menő

a főhelyen, olcsó háíibérrel, családi okok  
miatt, kedvező feltételek mellett e lu d e ,  
közelebbi megtudható K u  d u s  hudetö- 
vállalatnál N ö v i  s a d ,  Vilsonov trg 7

BÚTORT
Ízléses éa jó  kivitelben  
m éltányos árban, rész* 

letre is késalt

F i s t e r  G u sz tá v
n>ibutora»g<aloB

Subotica,
Baritok  tani pl ama «arín

3466

1 9 3 0
év szenzációja

Szabados
m flb  u t o r

Subotica sDantőléev put 1

Donath Artur
Ékszerspecialista

S U B O T I C A
Jelacjrova nllca 8. 

Steiner cukrászda mellett

■■■BaaaBnsaHBaaHBRiBBaaBBBni Ügyes korcsmiros

ki tartó amerikai alanyokon 
oltva,igen erős gyökéracttc.l, 
mérsékelt árban kaphatók. 

Kérjen árjegyzéket.

G y o rg y ev ics M isa
szóldoltvány telepó ulojdouoa 
Noví.-zad, Kiszácai ulica 10

uliníénrtí jó l váloga
tott, m egbízható, ki
tűnő bor- éa csemege-

v»gy

fűszerkereskedfi
ki a szerbnyelvet 

b írja

b ü  i  f  é
vezetésére
k erestetik
Havi kereset cca 

2500 dinár 
Cim a kiadóban

Weitzeníeld
i D r u g

S z u b o t i c a
INTERUKBAN

T E L E F O N
192

író- és  
szám ozó

g ép ek
* > e b d if *  

erek stb. 
olcsó* 

logolesÓbr
US

G é m e s t
epcrisl írógép-inebAnikusaiJ. 

Subotica, Fajé  D obaaorsíkog  ul.R

Futóssönyegek, linóleumok, kár
pitoscikkek, valamint lisztes-, kor
pás-, gabonás- és egyéb zsákok 
eredeti gyári árakon óriási vá
lasztékban.

K é r j e n  á r  a j  á n l a t o t t

T ű z i f a
Bück, gyertyán és tölgy 

felvágva és házból 
szállítva

1OO leg.-ként 
38*— d in á r

Koksz és a többi ttlx itsaem ek 
a legolcsóbb napi áron; vason- 
véle.nél nagy árkcüvezmény

J . E T V E S
fa te lep

Sava Tekclia (Halasi) «K 9®-

Inganiurschule AlienburgThür.
Gépészet — Elektrotechnika

Automobil* és repülőgépgyártás
.4. '

Reumánál
fo g -  é s  f e j f á já s n á l ,  
szaggatásnál, m inden
fajta m e g h ű lé s n é l ,  az 
Idegek és i z m o k  fel
frissítésénél, t e s t -  és 
e g é s z s é g á p o l  á s n á l , 
gyorsan és biztosan ha
tó kipróbált háziszer a 
m e ii t h o 3 o  s  

O r o sz lá n  
s ó s b o r s z e s z

Kaphttó, valódi béke- 
minőségben, eredeti le
plombált íl v e g e k be n 
in i ml e n gyógyszertár
ban, d r o g é r iá b a n  és  
job b  f iis z e r ü z le tb e n

NAPONTA 
ELISMERT FRISS

ing. twmhoni teavaf 
ing. «vlo. ementhalt sajt 
jng. svin. giayer aajt 
bo.rniai tiappi.ta I-a, én

Il-a
bánáti trappista
francia roqnefort «afl
hollandi eidami sajt
otaon stranhino sajt, valódi
olasz slrachlno, szalámi
olasz belpaosa
olasz parmezan, í éves
Casino sajt
szalámi aajt
srpskf bajmak
liptói túró
zsombori tnró
zzókely tnró
aitís túró
kvargti
kaókaval)
reggeli sajt (Trühstück- 

Káse)
dosrert, kajmak és rema- 

dnr
bet- ás kfUléldi dobozos 

sajtok,
és egyéb sajtok 
és édes tejfel

KAPHATÓ
T R lS lC  T Ó D O R  

sajt- óz vajkorezkodézáben 
SZUEOTICA

Strozsmayerova ntica 23.
(Halpiac)

S ző íő o jív á n y o k
am c.ikat alanyra n jto it, eJlemcrt legjobb 
m iiitíS ‘pb;u ti'is  gyi»-(erezettel, gyökeres es 
aóii.i ’. J.y.s.zdk mindéi) faiban, VAhnnnt

' e z t  -í ,v » c '. . ' . -c i  2 -t é.-ca fiyflni6.es és rózsafák
i!j" ;’ r?i»üe’.h e tö .

X.TV'v'-ú S é v ú r  L á s z l ó . w7 
minlaMÓ Ö és stölöoHviny telepőrül

PdiravAradin (Mijur) Poilafiók 17
Lerakat tJckiCcva ulica 

Ar c<yték i ivAmíra ingyen !

■ aanas_BEaBBnii
f k é t szobás 

íiarzon lakás
uccui emeleten, orvosi 

rendelőnek vagy
irodának »'

k i a d ó  
S u g á r  M a n ó

Telefon 47

1V IU I M H II I I I I I

fiyflni6.es


12. oldal 930 Január 28,

LIFKA-MOZI
H é tfő ,  k e d d , s z e r d a  

METRO ZSURNÁL 
LEGÚJABB VILÁGESEMÉNYEK

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhlrdetée egy n o  I  dinár, vaatagtmttta ée 
elmaró kéuiereaen M im it. Legkisebb epróhirdetéa 
Ara 10 dinár. Csak felbélyegaeO Jeligét leveleket 

továbbítunk.
KérdraőskAdéaekhex válsubclyeg melléklendő

Harold Lloyd, Charlie Chaplin 
méltó riválisa Monty Banks 

minden Jelenetében viharos kacagást 
fakasztó burleszk újdonsága

S z e r e lm i ő r ü le t
Szerb órákat ad házak
nál Matkovié ny. gimná
ziumi tanár. 891

Egyedülálló kerookedő, iz
raelita, vagyonos, keresi 
oly 10 év körüli vagyonos, 
gyermektelen özvegv vagy 
asszony ismeretségét, aki 
kedvet érez magában az 
üzleti éleihez és aki szép, 
kellemes otthonra vágyik. 
Csak komolyszándéku, né
met vagy magyar nyelvű, 
■fényképpel ellátott részle
tes ajánlatokat kérek •Leg
szigorúbb diszkréció 60« jel
igére a kiadóba. 850
•Imádság. jelige jelentkez
zen a lap kiadóhivatalá
ban. 893

Ha eltűnőben
van, vagy teljeaen eltűnt a 
legintimebb f é r f i  erő  éa 
pótolni vagy fokoaui kívánja 
aat, kérje 10 dinár ellenében 
disskrét éa bérmentve be» 
küldését, egy világsikerű 
ta lá lm á n y  i l lu a a t r á l t  
le ír á s á n a k .

Dr. Keleti
Budapest, Petőfi 9. n. 17

H Á Z A S S Á G

Állást keres 33 éves, elbo- 
csájtott tanító, aki 10 évig 
önállóan vezetett füszerüz- 
lelet. Megkereséseket >33« 
jeligére a kiadóba kérek.

855

Nősülne 35 éves orvos 2 
millió vagyonnal, 38 éves 
önálló ügyvéd ötévi prak- 
szissal, férjhezmenne 49 
éves, izraelita özvegv uri- 
asszony 500.000 dinár va
gyonnal. Benösülés lehet
séges. Cim a kiadóban. 8

FOGLALKOZÁS

Villany- és rádiószerelöía- 
nono néhány középiskolá
val, teljes ellátással felvé
tetik. Cim a kiadóban.
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MONORI MAGOT kérjen a 
fűszeresnél! Képviselet 
Bednárz-kertészet Stara 
Kanjizsa. 690
Rhode Island Red tenyósz- 
tojás ültetésre kapható gróf 
Maldegheim farm, Nova 
Kanjizsa (Bánát). 589
Koronabonok többet érnek. 
Legmagasabb Arat lizeti 
Szeles Bank, Sombor. A 
bonok rövidesen érvényte
lenek lesznek. 768
Daniéiéev pub (Paliéki put) 
sarokházam benne levő 
korcsma és más helyiségek
kel együtt eladó. — Hercog 
László,_______________ 738
Félház Kis-Bajmokon tíz
ezer dinárért eladó. Bővebb 
tudakozódások: Cvetna uli- 
ca 22. szám a l a t t .___ 880
Chamottégla minden mé
retben és chamottepor rak
tárról kapható. Barzel vas- 
kereskedés, Subotica.

923
Adóhátralékosok. 1928-as és 
előbbi évekről adófizetésre 
alkalmas hónokat kaphat
nak kedvező áron. Léderer 
Dezső, Sombor, 838

Eladó egy 48 collos csóplű- 
garnitura és két 42 collos 
cséplő, Magvar Állami 
gyártmány, külön traktor 
vagy cséplő is eladó, eset
leg részletfizetésre is. — 
Aman Antal. Temerin. 774

Kunuszinán, a vasúthoz és 
a község központjához kö
zel levő jólmenö vendéglőm 
vendég-, háló- és lakószo
bákkal, elköltözés miatt 
azonnali átvételre szabad
kézből eladó. Vujevics Je
nő, Kupuszina. 911

Gazdasági, négyéves erede
ti hatos gőzmagánjáró, ere
deti 8-as Shuftleworlh S. F. 
magánjáró lokomobit Ilof- 
berr-cséplővel és elevátor
ral, továbbá egy 25 éves, 
hatos, átalakított Hofherr- 
magánjáró jutányosán, eset
leg 3 —4 évi részletfizetés
re eladó. Torontáli Mező
gazdasági Gépipar, Vas- ós 
Fémöntöde R. T., Veliki 
Becskerek. 797
Megvételre keresek 12—18
IIP, jókarban levő. hasz
nált nyersolajmotort. Her
zog Jakab Sombor, Kara- 
djordjeva ulica 22. 912

W I R  S U C H E N
Kauileute, Bearnte, Angestellte, usw., gleichviel ob dicse in dér 
Sladt oder aui dem Lande wohnen, awecks Einrichlung einer 
A u slir lc ru n g sa te lle  fiir tinacre Massenartikel, welchcn jeder- 
mann brancht, Keine Reisetátigkeit, kelne Laden, aondern ein- 
fache Betolgung a n s e r e r  Anieitung. E ine monatliche Eln- 
nahme von Din. 4000 kann leiebt erreicht werden, anch nchen- 
beroflich. Intereesentcn, welche die deutsche Sprache beherr- 
echen t n ü í i e n ,  wollcn eich rnelden unter „ C e x  3 6 8 /8 “ an 
In terrek la in  A . G. Z agreb, Marovaka 2 8

Nyakkendő
készítését és fordítását vál
lalja Fortuna nyakkendő- 
ipar, Ruff-palota. __544
Elegáns ruhát a szabás te
szi jóvá. Jó szabással időt, 
pénzt és elismerést szerez.

Ruha-szabás
tanulásra kezdőket és ha
ladókat felvesz Futó Ta
más szabó, Subotica, Trum- 
bióeva 7. Levelekre vála
szolok. 530

Fodrásztanoncot, nőt, jobb 
házból, teljes ellátással fel
veszünk. Sztaniszavlyevics 
Márkó női és férfi fodrász, 
Stari Beéej. 902

KIRAKATÜVEGEK 
VITBUMNAL, NOVISAD, 
FUTOSEI PUT 137. 9987

Perfeltt szobalányt kere
sek. Éves bizonyítványok
kal ellátott ajánlatokat 
’Megbízható, jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. 770
Megbízható nrileány ajánl
kozik gyermekhez vagy ma
gános nöhöz. Kézimunká
hoz, varráshoz ért. Meg
kereséseket ’Szorgalmas, 
jeligére Fekete könyvkeres
kedés, Senta címre kérek.

799

Középkora, volt vegyeske
reskedő, állást keres. Kau
cióval rendelkezem. Cim a 
kiadóban. 896

Leghom-tenyészkakasok,
gyönyörű példányok, da- 
rabonkint 100 dinártól 
kezdve kaphatók. Gallus- 
Farm, Bácska Topola. 362
Antó, Renault, generáljavi- 
tott nagyon olcsón eladó. 
Cim: Rádió Reklám. 503
Fajnynlak kan lm lók a 
kraljevbregi faj- és ha- 
szonnyultelepen. 156
Eladó jutányos áron tava
lyi termésű, ötven hektoli
ter kövidinka és csaszla- 
bor. László Illés, Száján, 
Bánát. 638

20%-os koronabénokat leg
magasabb napi áron vásá
rol Léderer Dezső, Sombor. 
____ _________ 642
Eladó a bajmoki határban 
41 kát. hold elsőrendű 
szántóföld tanyával, sok 
melléképülettel, nagy hiz
lalóval. Érdeklődni özv. 
Nagl Jánosné, Baimok.

848

K e z e k  k i v ö r ö s ö d é s é t
bőrrepedést és tisztátlan bőrszint megszüntet 
a hófehér, zsírmentes Leodor-Creme, melynek 
használata után a kéz és arc az előkelő hölgy 
által megkívánt lágy és tompa fehérséget 
kapja. Különös előnye még abban is áll, hogy 
csodás hűtő hatása van bőrviszketegnél, 
és egyben kitűnő alapul szolgál a púder- 
használathoz. A Creme-nek kellemes, frissen 
szedett harmatos ibolya-, gyöngyvirág- és 
orgona-illata van, m inden kellemetlen 
mosuszillat nélkül. Ára tubusonként Din 9.—, 
nagy tubus Din 14.50. Hozzá legfinomabb 
Leodor-szappan Din 8.— darabonként. Minden 
Chlorodont elárusító helyen kapható. — E 
hirdetésnek nyílt borítékban (nyomtatvány) 
való beküldése ellenében egy többszöri 
használatra elegendő próba-tubussal ingyen 
szolgál: Leo - Werke A. - G., jugoszláviai. 
vezérképviselete: Tvornice Zlatorog, Maribor. |
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HAIDEKKER FONAT
HUNGÁRIA DRÓTFONAT

APATINI SÖRSAROK
AZ APATINI SÖRGYÁR  
K U L A I F I Ó K J Á T Ó L

A FARSANGI PORTERSOR
KIMÉRÉSÉT MEGKEZDTÜK!

Körze’ünkbsn a köv tk zl helyeken ka, ható: Kula, 
Novivrbasr, Sztarivibasz, Bajva, Crvenkn, Sekió, 
Rugki Krstur, Lalié és Veprovac.

vaskereskedőn :1 újból kapható 
H a id e k k iR r  S á n d o r  R t.  
B u d ap est, V il i . ,  Ü llői ut 48 38.

■

H é tfő —S zerd a  K e ttő s  m iisor

A Maxim a tanyám
Kalandos vígjáték Páris legelőkelőbb mulatójában 

Főszereplő: N ik o la j  R im sk t

Akinek tilos a szerelem
Dráma az arisztokrácia köréből Főszereplők:

IMareela A lb a n i é s  V ilh e lm  D ie te r ie

VÁROSI

Divat- és kézmüáru üzlet,
bácskai járási székhelyen, 
kitünően bevezetve, halál
eset miatt azonnal eladó 
rendkívül kedvező feltéte
lekkel. Ajánlatok ’Bácskai 
üzlet« jeligére a kiadóba 
küldendők. 868

Báránybőrök kikészítve, 
utazóbundák olcsó áron 
kaphatók Földes ruhaüzlet
ben. 813

Gőzmalom, 3 vagonos. ke
reskedelmi és vámörlésre 
berendezve, terjedelmes 
melléképületekkel, bánáti 
nagyközségben, a Temes 
mellett, Beográdhoz közel, 
felerészben vagy egészben 
eladó. Cim a kiadóhivatal
ban. 817

Gomblyukkötőgép, teljesen 
jó karban, olcsón eladó. — 
Szögi, Nova Kanjizsa.

807

JófcTgalmn vendéglő és fü-
szerkereskedós eladó és 
azonnal átvehető. Csermai 
József, Bácska Topola, Be
csei ut 1379. 843

Jókarban levő >Singer« 
azücsgép jutányos áron el
adó. Érdeklődni Gyetvay- 
nál, Bajmok. 846
Gyógyszertárat keresek
megvételre a Vojvodiná-
ban. Ajánlatokat a kiadó-
hivatal továbbit. 908

Trafik Subotica legforgal
masabb helyén, nagy tem
plom és a Lifka mozi kö
zött elköltözés miatt eladó. 
Havi 3500 dinár tiszta jö
vedelem biztosítva, az en
gedély még 5 év és 4 hó
napra érvényes. Átadandó 
február lén. 916

Mészkemenoe házzal, hor
dókkal, teljes felszereléssel 
más vállalat miatt eladó. 
Barjaktarov Jovan, Mol, 
Bácska. 897

Fajtiszta, szelíd, fiatal és 
szobatiszta német boxer- 
vagy vadászkutyát vennék. 
Cim: >Tiszavidék« szer
kesztősége, Stari Becej.

903

KÜLÖNFÉLE

4 szoba és mellékhelyisé
gekből álló lakás május 1- 
ro kiadó. Vujkovié, Ciril 
Melód trg 6. §20

Becserélnék kétvasu sime- 
ringi traktort 5—6 HP álló- 
rendszerű nyersolajmotorra 
vagy bnnzinmotnira. 
Schiller József, Velika Ki- 
kinda. 906

Pénzkölcsőnök
földbirtokokra és házakra 
legolcsóbb kamatra, rövid 
és hosszú lejárattal, gyors 
lnbonyolitással, vidéki meg
keresésekre levél ileg is. In- 
gallan közvetítés. Ügynö
köket mindenhol felveszek. 
Rónai Híja, bank és bizo
mányi üzlet. Subotica, l'ri 
Kaszinó épület. 546

Szubotica központjában jó- 
forgalmu vendéglő teljes 
berendezéssel, esetleg gáz
zal együtt eladó. Paje Ku- 
jundáiéeva ulica 22. 882

Bntorozott szoba egy vagy 
két személyre február else
jére kiadó. özv. Buchwald 
Leónónál, Cara Lazara uli
ca 3. 922

Külöcbcjáratn lakás 3 par
kettás szobával május el
sejére kiadó. Paje Kujundíí- 
éeva ulica 80. 921

Egy szoba (padlás) kony- 
hás lakás kiadó. V., Mile- 
tióeva ulica 27. 892

Jémenctelü
azonnalra 
ulica 8.

éjjeli mulató 
kiadó. Topnicka 

917

i < • rStara Moravican
1iACSHMEI IAFIÖ
részére hirdetéseket felvesz

Lovas Mihály
bizományos

Lakás, 2 szoba, előszoba, 
konyha, veranda és mellék
helyiségekkel üresen azon
nal kiadó. Markoviiévá ul. 
22, Subotica. 845

Hooy a JUNIPER sósbor- 
szesz bármilyen más gyárt
mánynál jobb és hatáso
sabb, erről könnyen meg
győződhet, ha gyógyszertár
ban, drogériában, fűszer- 
üzletben kér ingyen egy 
próbaüveget utasítással. — 
Postai szétküldés: Blum 
v-'x’vszertár, a főpostával 
szemben. 876

Apróhirdetések Szubuticán 
a» Aleksandrova ulicán a 
Pressburger-féle üzletben, 
a Pasiéeva ulicán a Rádió- 
Rekláin irodájában, Univcr- 
sitas könyvkereskedés Alek
sandrova ulica, Földes Sa
mu rubüzletébon, Gyümölcs- 
piac, Noviszadon, Szombor- 
ban, Szentén, Veliki Becske
reken ottani fiókkiadóbiva- 
tálainkban, Velika Kikindán 
a >Napredak< könyvkeres
kedésben ts eredeti áron 
feladhatók.
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A szerkesztésért felelős BRÖDY MIHÁLY N vonatott a kiadótulaidonos Minerva r.-t.-ndl Felelős, Itiudö- NAGY SÁNDOR Szubotica


